



Tolnai Hírlap

TÁRSADALMI HAVILAP • TOLNA ÉS MÖZS POLGÁRAINAK LAPJA

XIV. évfolyam 1. szám

Tolna város hivatalos honlapja: www.tolna.hu

2009. január

Nem csak a kályha melegít

Rekord összegű adományt hozott a KÉSZ és az ONYPE karácsonyi jótékonyági koncertje

Az elmúlt évek hagyományához híven – immár tizenegyedik alkalommal – tavaly decemberben is volt karácsonyi jótékonyági koncert a tolnai római katolikus templomban. A színvonalában és látogatottságában évről-évre fejlődő, gyarapodó estet kezdetektől a Keresztény Értelmiségiek Szövetsége helyi csoportja szervezi, akikhez öt éve már, társszervezőként csatlakozik az Országos Nyugdíjas Polgári Egyesület tolnai szervezete is. Vagyis szellemi erőforrásait egyesítve, jelentősre bővült kapcsolati hálójuknak köszönhetően kezdeményezésük mára az egész városban visszhangot kelt. A tizenegy évvel ezelőtti egyszerű templomi gyűjtésből, ami akkoriban alig vonzott nagyobb közönséget, mint egy szokványos szombat esti istentisztelet, ma eljutottak odáig, hogy szinte nincs is önálló műsorral fellépni képes kar, kórus, zeneiskolai szak, vagy előadói csoportosulás a városban, amely ne kívánna részt



Szalisz Bálint

venni ezen. Amihez hozzátehetjük azt is, hogy az idei év az első – amivel már mondhatni hivatalos rangra lépve – a városi önkormányzat is beszállt a szervezésbe, magát a polgármestert delegálva az esemény fővédnökévé.

Mindezek után nem csoda hát, hogy a jótékony célra fordítandó bevételük is egyre nő, amit mi sem szemléltet jobban, mint az, hogy a tavalyi 90 ezerrel szemben az idén már 160 ezer forintnyi adomány gyűlt össze, és alakult át 110 darab jókora ajándéksomaggá. A szervezők a rászoruló gyermekek kiválasztását az iskolákra bízták, osztályfőnöki, illetve gyermekvédelmi körbe utalva a rászorultság megállapítását. Az adományokból Tolna mind a négy iskolája részesült.

A jeles eseményre 2008. december 13-án este került sor, amelynek keretén belül közönség elé léptek a Fusz János Zeneiskola növendékei.

Folytatás a 2. oldalon.

Visszapillantó 2008

a Tolnai Hírlap szemével – az 5. oldalon.

2008 métert futottak



December utolsó napján ismét óévbúcsúztató futásra gyülekeztek a városlakók a tolnai focipályán. A TOVÁBB Szabadidős Társaság hívó szavára ezúttal is sokan edzőcipőbe bújtak, hogy egy kis testmozgással és persze vidám együttléttel adjanak nyomatékot annak: újabb esztendőt hagyunk magunk mögött. Ezúttal természetesen 2008 méter volt a táv, amit a lelkes felnőttek és gyerekek egyaránt teljesítettek. Sőt, találkozhattunk egy olyan fiatal hölgygel is, aki egy párizsi félmaraton lefutására készül, s jó edzés volt ehhez a tolnai minitáv is.



A három királyokkal érkezett

Vízkereszt előestéjén – január 5-én – a három királyokkal topant közénk Tolna első újszülöttje, a kis Simon Áron, Simon Gábor és Merkl Zsuzsanna gyermeke.

Folytatás a 2. oldalon.



Diana bál

A Diana Vadászholgy Klub Tolna megyei szervezete

2009. február 21-én megrendezi a

TOLNA MEGYEI DIANÁK I. BÁLJÁT

Helyszín: Régi Lovarda, Tolna
Szálláslehetőség: Hotel Thelena***

Tolna, Kaszárnya u. 7.

Jegyek igénylése, illetve bővebb információ:

Schuszterné Dobó Katalinnál,
a 70/702-55-58-as számon lehetséges.



Új rovat indul – Családi hírek

Kik kötöttek házasságot? Hány gyermek született? Kik távoztak közülünk? Régi tapasztalat, hogy egy település életében talán a legtöbb ember érdeklődésére számot tartó információk ezek. Ezért azt tervezzük, hogy a Tolnai Hírlapban a jövőben havi rendszerességgel közzé tesszük a házasságot kötöttek, a születettek és az elhunytak nevét. Természetesen csak azokat, akik – illetve akiknek hozzátartozói – hozzájárulnak ehhez.

Ezért arra kérjük Önöket, hogy ha szeretnék házasságkötésüket, gyermekük megszületését, vagy elhunyt hozzátartozójuk halálát tudatni a közvéleménnyel is, töltsék ki a mellékelt hozzájáruló nyilatkozatot és juttassák el szerkesztőségünkhöz. Mivel Hírlapunk havonta jelenik meg, a nevek utólag, összegyűjtve olvashatók majd, nem helyettesíthetnek aktuális meghívót vagy gyászjelentést. Tervezett rovataink címe: „Születések ... hónapban”; „Házasságkötések ... hónapban”, illetve „Halálozások ... hónapban”.

A formanyomtatványokat a könyvtárban, Baranyainé Burlász Magdolnánál, a védőnőknél, illetve a városháza igazgatási osztályán Föglein Ilonánál lehet ingyen beszerezni és leadni. A lapzártáig összegyűjtött adatokat mindig a következő számban közöljük. Reméljük, hogy minél többen élnek a lehetőséggel, s ezáltal sikerül beindítanunk a valaha oly népszerű társasági hírekre emlékeztető rovatot.

Cser Ildikó, főszerkesztő

NYILATKOZAT

Alulírott (név) (cím)
..... szám alatti lakos azzal a kéréssel fordulok a Tolnai Hírlap szerkesztőségéhez, hogy az általam megadott alábbi adatokat egy alkalommal a Tolnai Hírlapban térítésmentesen megjelentetni szíveskedjék:

Ügyfél (vagy hozzátartozó) neve/Lánykori neve:
*Születésének helye, ideje:
*Halálának helye, ideje:
*Házastársának neve:
*Házasságkötésük helye, ideje:

Tolna, 2009. **Ügyfél:

*Csak azokat az adatokat kell kitölteni, amelyek megjelentetését igényli az ügyfél. **Az adatok megjelentetését kiskorú, illetve cselekvőképtelen személy esetében törvényes képviselő, vagy gondnok, elhalálozott személy esetében bármely hozzátartozó kérheti.

Felhívás civil szervezetek számára

Dr. Puskás Imre, a Tolna Megyei Önkormányzat Közgyűlésének elnöke elismerve a civil szféra megyénk közéletében betöltött szerepét ismét pályázatot hirdet „Az Év Tolna Megyei Civil Szervezete és a Bazsonyi Arany Mecénás díj” elnyerésére.

Pályázhatnak azok a Tolna megyei társadalmi szervezetek és alapítványok, akiket a bíróság nyilvántartásba vett. Nem nyújthatnak be pályázatot: közhasznú társaságok és közalapítványok.

A pályázat célja: Annak részletes megismerése, hogy a civil szervezetek milyen – a településen lakók érdekeit szolgáló – tevékenységet végeztek 2008-ban, illetve működésükkel hogyan gazdagították Tolna megye értékeit.

A pályázatot pályázati adatlapon, a szükséges mellékletek csatolá-

sával, zárt borítékban, postán vagy személyesen lehet benyújtani a következő címre: **Tolna Megyei Önkormányzat Elnöki Kabinete 7100 Szekszárd, Szent István tér 11-13.**

A pályázat benyújtásának határideje: 2009. január 23.

A pályázaton elnyerhető: „Az Év Tolna Megyei Civil Szervezete” cím és 100.000 Ft összegű támogatás, valamint a civil szervezetek pályázatban megjelölt javaslata alapján a „Bazsonyi Arany Mecénás” cím.

A részletes pályázati felhívás és adatlap letölthető: www.tolnamegye.hu **A pályázatról bővebb információ kérhető:** Tolna Megyei Önkormányzat Elnöki Kabinete. Tel.: 74/505-698.

Réger Balázs, kabinetvezető

A három királyokkal érkezett...

Folytatás az 1. oldalról.

A kis királyfi egyszerre három helyet is mondhat ott-honának, mert bár Szekszárdon született és Budapesten fog élni, de eszmélésének első hete után, amit Tolnán töltött, bármikor haza jöhet ide is, a biztonságot nyújtó, békés Lehel utcába, ahol nagyszüleinek tágas családi háza – úgy tűnik – eleve több generáció együttlakására épült egykor.



Édesanyja az Egészségbiztosítási Pénztár Finanszírozási Főosztályán dolgozik, édesapja a Medicom alkalmazottja, és hogy teljes legyen az egészségügyis kör, nagymamája, dr. Németh Katalin, akit sokan ismernek Tolnán, gyermekorvos helyben. De a kis királyfi mit sem tud még erről, ő teszi a dolgát, eszik és alszik nagyokat, és ami még ennél is fontosabb, már most ügyel a helyes ritmusra, nem többet töltve ébren az éjszakából, mint amennyi feltétlenül elengedhetetlen. De hát a királyok udvariassága a pontosság! – ha már egyszer a három királyokkal érkezett... **ká**

Nem csak a kályha melegít

Folytatás az 1. oldalról.

A zeneiskolások mellett felléptek még az ez alkalomra egyesült tolnai és mözsi templomi kórus, a Sztárai Mihály Gimnázium diákjai, a Bartók Béla Női Kar, a Wosinsky Mór Iskola furulyásai, továbbá Weber József a templomi orgonán.

Ezzel a jótékonykodni szándékozókat egy nagyszerű műsor, igazi zenei csemege várta, amelyben az eredményt tekintve ugyanolyan értékűnek számított minden fellépés. A lelkes közönség több produkciót megkülönböztetett tapssal hálált meg, amelyeket csak azért nem sorolunk most fel tételesen, nehogy még véletlenül is a rangsorolás hibájába essünk, egyedüli kivételként, talán csak a kis Szalisz Bálintot említve név szerint, aki természetét tekintve még az oltárig sem ért fel, de csepp karjainál sokkal hosszabb furulyájával, és hibátlan játékkal méltán érdemelte ki a sebtében előkerült fényképezőgépek tucatjainak vakuvillogását.

A sok műves zene után egy ráadás próza zárta az estet, amely-

nek során a hivatalos forgatókönyvön kívül, meglepetésként, Mózsi Szabó István festőművész kért és kapott szót. Egy festő a mikrofonnál? – néztem, ahogy kerekednek el a figyelő tekintetek, amelyek azonban hamarosan nem csak láthattak, hanem hallhattak is valami olyasmit, ami méltán győzhette meg a közönséget arról, hogy a művészi szellem, ha igazi, bizony egyetemes is. Az idős művész ugyanis a hivatásos előadó-művészeket lepipálva, olyan átéléssel adott elő egy gyönyörű Móra novellát, amelynek a hangulatát, talán legjobb festői időszakában, ecsettel a kezében sem tudta volna jobban visszaadni.

Hogy mi maradt meg mindebből? Egy bizonytalanságokkal teli, fagyos évkezdést felé nézve? Az összetartozás érzése. Amiről pár napra rá, újévi köszöntőjében köztársasági elnökünk is beszélt, és akinek szavait talán úgy lehetne a legegyszerűbben sommáznai: ha nem tanulunk meg összebújni, jövőre bizony könnyen megfagyhatunk. **ká**

**Az orvosi ügyelet telefonszáma Tolnán:
440-340 vagy 06-30/95-75-825**

A fejlesztések éve lesz 2009

Interjú dr. Sümei Zoltán polgármesterrel

– *Tavaly év eleji beszélgetésünk alkalmával Ön úgy fogalmazott, hogy 2008. az építkezés éve lesz. Sikertült-e és milyen területeken megvalósítani ezt a célkitűzést?*

– Több területen is „építkeztünk”. Említettem itt a városi kulturális rendezvényeket, a helytörténeti kutatásokat és kiállításokat, a szoborfelújításokat, a belföldi és nemzetközi kapcsolatok ápolását, a számtalan sport- és civilszervezet támogatását, és még sorolhatnám az „építkezést” szellemikben is. Szoros értelemben építkezésnek tekinthető, hogy tavaly jelentős útépitéseket hajtottunk végre. Ez azért lényeges, mivel a nullszaldóra tervezett költségvetésünkben fejlesztések nem szerepeltek. Ehhez képest több mint 78 millió forintnyi beruházás valósult meg, amelyből csak 17 millió forint volt a regionális tanácsi pályázaton erre nyert összeg, a többit saját forrásból biztosítottuk. Az útépitésen felül több olyan feladatot is megoldottunk, amit eredetileg nem terveztünk. Mőzsön megvalósult például egy több mint 2 millió forintos beruházás, a volt községháza épülete előtti utcaszakaszt egészen a katolikus templomig díszburkolattal láttuk el. Ezt idén folytatni szeretnénk az utcasarokig. Véleményem az, hogy a díszburkolat fokozatosan jelenjen meg a város más frekvenciált helyein, ahogy az már látható is a tolnai Városháza előtt és most Mőzs központjában. Az útépitések között kell megemlítenem a járdaépítéseket, a kerékpárutat is és a kápolnai gyalogátkelő kialakítását. Ezen kívül nagyon sok utcanev táblát helyeztünk ki, ami szintén milliós tétel. Sajnos ennek 25 százalékát már összetörték, nem is értem ezt a vandalizmust. Három új buszmegállót is készítettünk, és szemégyűjtő kukákat helyeztünk ki a Bajcsy-Zsilinszky utcán ill. a buszváróknál – ez is több százezer forintba került. Ezen felül pályázatokat készítettünk, ezek előkészítése meghaladta a 25 millió forintot. Ahhoz képest, hogy ingatlanokat nem értékesítettünk, százhusz millió forintot sikerült a városban fejlesztésre fordítani.

– *Az iskolaépítést már tavaly el akarta kezdeni a város, de ez átkerült erre az évre. Miért?*

– Mivel csak az év végére derült ki, hogy a mőzsi leválási szándéka zöld utat kap-e, ezért nem indítottuk el a beruházást. Ugyanis a mőzsi diákokra számítva 14 tanteremmel kell bővíteni a Bartók Béla úti iskolát, ha ők nem jártak volna ide, akkor elég lett volna 12-vel. Mőzs nem válhat, tehát át kell íratnunk a terveket, és idén látunk neki a munkának. Még tavaly elkészítettük a laktanya kerítését is, ami szintén 8-10 milliós tétel, ugyanis szép esztétikus téglakerítést építettünk és élő sövényrel fogjuk az oszlopok között kitölteni. A növényeket már elültettük, de idén lesz belőle összefüggő zöld kerítés. A nem szilárd burkolatú utcák közül szeretném, ha idén a Wesselényi és még egy utca megépülne, ha lesz rá mód, akkor az összes még ilyen visszalévő. Ha az önkormányzat ugyanilyen kondícióban lesz, akkor 2010-re nem lesz olyan utca, ahol sárban kell járni.

– *Komoly feladata az önkormányzatnak az intézmények működtetése. Ezzel mennyire tudtak megbirkózni?*

– Működtetni tudtuk az intézményeinket, sőt, év végén egységesen 20.700 forintos vásárlási utalványban részesítettünk minden dolgozót: köztisztviselőket és közalkalmazottakat, illetve Kft.-alkalmazottat egyaránt.



– *Ahhoz hogy ma itt tart a város, 2006 óta igen nagy utat kellett megtenni, hiszen több mint 600 milliós adósságállományt vettek át.*

– 2007-ben azt mondtam, hogy az a talpon maradás éve kell legyen. Ehhez képest 2008 már az építkezés éve volt, ami óriási külön-

sül Fadd, Bogoyiszló, Fácánkert is, de a Tolnára eső rész nettó 573 millió forint. Ha ezt megkapjuk, akkor idén elindítjuk az iskola beruházást, sőt, akár idén be is tudjuk fejezni. Ennek költsége kb. 430 millió forint. Ha a pályázatainkon nyerünk, akkor meg tudjuk valósítani az Árpád utcát és a Hősök terét érintő városközpont rehabilitációját is, amihez önként 80 millió forintot kell biztosítanunk. Ide tartozik, hogy a Hősök terei óvodát a tervek szerint megvásárolja egy vállalkozó. Az ovi kiváltására a volt laktanya területén lévő egykori istálló épületében alakítunk ki egy korszerű óvodát. Ez kb. 80 millió forintos kiadást jelent, ami alig több, mint amennyiért a Gesztenyés-kert épületét eladjuk.

– *Az érintett szülők mit szólnak ahhoz, hogy máshova kell majd vinni a gyerekeket?*

– Az óvónők és a szülők is egyetértenek vele, mert egy korszerűbb intézményt kapnak egy csendes, nyugodtabb környezetben.

– *A tavaly nyári kulturális rendezvények, a kajakverseny, és most, a befagyott holtágon korcsolyázók tömege is azt bizonyítja, hogy a tolnaiak szeretik és használják is a Duna-partot. Megvalósul-e a tervezett rehabilitáció?*

– Tavaly rendeltük meg és idén lesz kész a Duna-parti rendezési terv. Erre is szeretnénk benyújtani pályázatot. Egy kb. 300 millió forintos átalakítást tervezünk, amelyben szerepelhet kerékpárút, játszótér, sétány, világítás, kajakház, egy vízbe nyúló móló stb. Nem luxus, de mégis rendezett körülmények lehetnek majd ott is. Ide tartozik, hogy folyamatban van az önkormányzat finanszírozásában egy bárka megépítése a holtágra illetve Lajtai Zoltán építész irodája megtervezte a régi fürdőházhoz hasonló vízi építményeket is. Ezzel kapcsolatban Barina József mesterredzővel felkerestük a Magyar Kajak-kenu Szövetség elnökét, Baráth Etelét, aki a szövetség némi támogatásáról biztosított minket.

– *Úgy tűnik, hogy nagyon optimistán néz a jövőbe.*

– Igen, hiszen meggyőződésem szerint jó irányba tartunk. Éppen tegnap egyeztetünk az idei költségvetés számairól az osztályvezetőkkel. Tolnána várhatóan 2,1 milliárd forint bevétele lesz. Hozzá kell tennem, abban a hitben mondom mindezt, hogy elfogadott állami költségvetésünk van, és egy civilizált országban a törvényt mindenki, így a kormány is betartja, vagyis megkapjuk azt, ami az önkormányzatoknak jár. Egyébként ez is 100 millióval kevesebb, mint tavaly, tehát objektíve rosszabb helyzetben vagyunk mint 2008-ban. Itt mondom el, hogy egy új hagyományt szeretnék teremteni. A 2009-

es költségvetés összeállítása előtt minden érdeklődőt szívesen látok és hívok a hivatalba egy beszélgetésre, és bárki javaslatot adhat, hogy a lehetőségek ismeretében milyen fejlesztéseket hajtsunk végre a városban. Befejezésekképp pedig annyit mondhatok és üzenhetek a város minden polgárának: ha az ország helyzetében nem lesz drasztikus változás, válság, újabb költségvetés, akkor Tolna optimistán nézhet a 2009. év elé, mert ami a mi dolgunk, azt tisztességesen tesszük és elvégezzük idén is. **Cser Istikó**

Beruházások 2008-ban	Összeg (ezer Ft)
Bezerédj Pál Szabadidőközpont és Könyvtár melegeburkolás	750
Bezerédj Pál Szabadidőközpont és Könyvtár fénymásoló beszerzés	1 065
Kálvária kápolna megvilágítás	844
Buszvárók készítése és elhelyezése	2 171
Kerítés építés (gimnázium)	5 025

Útépités, útfelújítás, járda felújítás, kerékpárút felújítás			
Útépités:	135 fm	~ 940 m ²	2 utca
Útfelújítás:	1726 fm	~ 5200 m ²	9 utcában
Járda felújítás:	1530 fm	~ 1840 m ²	38 utcában
Kerékpárút felújítás:	2714 fm	~ 2200 m ²	külsőség

ség. A hatalmas átvett hiányt kezelni tudtuk, és már nem termelődik újabb adósságunk, sőt, abszolút értelemben a hiány még csökkent is, noha jelentős fejlesztések voltak. Egyébként ezt tartom a legnagyobb sikerünknek!

– *Az egyik legjelentősebb döntés 2008-ban a vízi közművek koncesszióba, azaz bérbeadásra volt. Milyen eredményt hozott a pályázat?*

– December végén hirdettünk nyertest, a bolyi székhelyű Délvíz Zrt. személyében, amely 901 millió forintot ajánlott. Ebből része-

TESTÜLETI ÜLÉS

■ IDŐSEK ÉRDEKKÉPVISELETE

Jogsabályi előírásoknak megfelelően elkészült az Idősek Otthona lakóinak érdekképviselőt szolgáló fórum szervezeti és működési szabályzata. Az Érdekképviselői Fórum tagjai közé a helyi önkormányzat egy főt delegálhat. A képviselő-testület a fenntartó képviselőjeként 2009. január 1-vel Baksainé Kenessey Éva képviselőt jelölte ki.

■ GYÓGYTORNÁSZ, MASSZÓR, DIETETIKUS

Újabb egy évre meghosszabbította a testület a városban tevékenykedő Balla Ágnes dietetikussal, Szegedi Zsolt gyógytornásszal és Tóbi Katalin gyógytornász szerződését, így ezen szolgáltatásokat továbbra is igénybe vehetik helyben az érintettek. A felsorolt tevékenységek egyébként az önkormányzat önként vállalt feladatai, ezeket sem az OEP sem a központi költségvetés nem finanszírozza.

Elutasította a testület Krízer Ádám kérelmét, aki önkéntes betegkísérői feladataiért a havi bérlet árának eddigi megtérítésén felül tisztelt díj megállapításáért folyamodott az önkormányzathoz. A képviselők a bérlet árának megtérítését továbbra is biztosítják a kérelmező számára.

■ VÍZ, SZENNYVÍZ

Meghozta a testület a vízi közművek koncesszióba adásával kapcsolatos szükséges döntéseket. Mint ismeretes, a koncessziós pályázatot a bőlyi székhelyű Délvíz Zrt. nyerte meg. A jelenlegi üzemeltetővel, a Tolna Víz-, és Csatornamű Kft.-vel fennálló üzemeltetési szerződést a koncesszióban érintett önkormányzatok közös meg egyezéssel 2009. március 31-ével kívánják megszüntetni. A Tolna Víz-, és Csatornamű Kft.-ben Tolna Város Önkormányzata részesedésének növelése érdekében a testület döntött arról, hogy a Tolnavíz Szolgáltató Kft.-nek a Tolna Víz-, és Csatornamű Kft.-ben lévő megvásárolja.

Döntés született a vízdíjakról is. Az ivóvíz lakossági és intézményi alapdíja egységesen 6%-kal, míg a lakossági és intézményi ivóvíz díj 4,5%-kal emelkedik. A vízmérő átmérő és tevékenység függvényében bevezetésre került differenciált alapdíj továbbra is érvényben marad. A nagyfogyasztók által fizetendő vízdíj a lakosság és közületek által fizetett díjak között – arányosítva – kerül megállapításra.

A szennyvízdíjak 9,5%-kal, míg a korábban bevezetésre került alapdíj 10%-kal emelkedik. Az átvett szennyvíz díja 160 Ft-ról, 140 Ft-ra csökken, míg a beszállított szennyvíz díja vízmű kft. ügyvezetőjének javaslata szerint változatlan marad. Az ille-

A közlegő karácsony jegyében meghitten és izléseesen feldíszített terebben, békülekény, szinte családiás hangulatban tartotta tavalyi utolsó ülést a képviseelő-testület december 18-án. A döntésekből: újévtől emelkedik a víz- és a szemétdíj, a könyvtár részt vehet a Tudásdepó pályázaton, továbbra is támogatja az önkormányzat a mözsi civil házat és önként vállalt feladatként újabb évre szerződik a gyógytornásszal, dietetikussal, gyógymasszörrel.

gális csapadékvíz kezelés lakossági és intézményi díja 159 Ft/m³, közületek esetében 228 Ft/m³ összegre módosul.

A nagyfogyasztók esetében a vízfelhasználás mértékétől függően állapítják meg a fizetendő szennyvízdíjat.

■ FOLYÉKONY HULLADÉK

Eredménytelen volt a települési folyékony hulladék szállítására kiírt pályázat, mivel egyetlen pályázó sem nyújtott be ajánlatot. A testület módosította a témában érvényben lévő rendeletét azzal, hogy a települési folyékony hulladék befogadásával a vízi közművek mindenkori üzemeltetőjét bízza meg. Tekintettel arra, hogy DC Dunakom Kft.-vel kötött szállítási szerződés 2008. december 31-ével megszűnt, a testület felhatalmazta a polgármestert, hogy a közszolgáltatás folyamatosságának biztosítása érdekében a vízi közművek üzemeltetőjével, illetve egy – a települési folyékony hulladék szállítását végző – szolgáltatóval egyeztetéseket folytasson.

■ ISKOLA

A képviselő-testület a halmozottan hátrányos helyzetű gyerekeknek az egyes iskolai telephelyek és a település egészére kiszámított arányát áttekintette és megállapította, hogy a korábban kijelölt felvételi körzetek megfelelnek a közoktatási törvényben foglaltaknak. A Wosinsky Mór Oktatási Intézmény általános iskolai intézményegységében az elégséges férőhelyek számát 1200 főben állapította meg. (Óvodák: 477 fő, Kijelölt iskola 50 fő, Zeneiskola: 230 fő).

Mivel Mözs leválási szándékát a fővárosi bíróság elutasította, és a mözsi felső tagozatosok továbbra is Tolnára járnak, ezért a Bartók Béla úti általános iskolai szárnyat mégis az eredetileg tervezett 14 tanteremmel szükséges bővíteni 12 helyett. Eredetileg 12 tanteremmel számoló tervdokumentációt készült, így ahhoz, hogy a 14 tanterem változat kivitelezőjének kiválasztásával kapcsolatos közbeszerzési eljárás megindulhasson, szükséges a 14 tanterem tenderdokumentáció megrendelése. Ez az előzetes tervezői egyeztetések alapján legkorábban január végére készülhet el. A testület korábbi határozatát visszavonva az előkészületeket megkezdi. Együttal döntöttek arról, hogy az átszervezéssel kapcsolatban a jogszabálynak megfelelően a jegyző gondoskodik független szakértő megválasztásáról, a szükséges szakértői vélemények beszerzéséről.

■ TUDÁSDEPÓ

Részt vehet a Bezerédj Szabadidő Központ és Könyvtár a megyei

könyvtárral közösen a Nemzeti Fejlesztési Ügynökség által kiírt „Tudásdepó-Expressz” című pályázaton (TAMOP). A pályázat alapvető célja új tanulási lehetőségek és formák elterjesztése, az oktatási és kulturális intézményrendszer közötti együttműködés új útjainak kiépítése.

A támogatással a pályázó visszafizetés nélküli végleges juttatásban részesül. A projekt elszámolható összes költségeinek akár 100%-a mértékéig, amelyet a könyvtár tárgyi feltételeinek bővítésére (pl. az állomány digitalizására) fordíthat. A könyvtár által pályázni kívánt összeg 5,7 millió forint. A pályázat utófinanszírozású. Képviselő-testület a pályázati összeget 2009. évi költségvetésében a felhalmozási céltartalék terhére biztosítja.

■ INGATLANÉRTÉKESÍTÉS

Döntött a testület volt laktanyai ingatlanok értékesítéséről is. (970/111-II, 970/112 és 970/113 hrsz.) Az ingatlanokat az önkormányzat kérésére ingatlanforgalmi szakértő becsülte fel. A szakértő által javasolt ár négyzetméterenként bruttó 1500 forint. Az árat az indokolja, hogy az ingatlanok a város számára feleslegessé váló, funkció nélkül maradt területek, elzárt utak, melyek csak a szomszédos ingatlan számára hasznosíthatóak, de nem önállóan, hanem a meglévő telekkel egybevonva. A város az ingatlanokat licitálási keretében hirdeti meg azzal, hogy ha nem érkezik legalább a kikiáltási árral megegyező ajánlat, akkor az ingatlanokat ebben a formában nem értékesíti.

Felülvizsgálta, de nem tartotta szükséges módosítani a testület az önkormányzat az építészeti örökség helyi védelméről szóló rendeletét.

■ TOLNAI HÍRLAP

Döntött a testület a Tolnai Hírlap megjelentetésére kiírt pályázat eredményéről is. Mivel a Kerényi Nyomda Kft. szerződése 2008. december 31-én lejárt, a testület új pályázatot írt ki. A két érdeklődő közül csak a Kerényi Nyomda tett ajánlatot, így a képviselők további egy évre, 2009. december 31-ig az eddigi vállalkozót bízták meg a lap előállításával. A főszerkesztői teendőket továbbra is Cser Ildikó látja el.

■ IRODASZER, TISZTÍTÓSZER

A testület döntése értelmében tisztítószerekkel valamint irodaszerekkel a legkedvezőbb ajánlatot tevő tolnai Kerekó György egyéni vállalkozóval illetve a szekszárdi székhelyű PBS-Hungaria Papír, Irodaszer és Írószer Kereskedelmi Kft.-vel köt szerződést az önkormányzat.

■ SZEMÉTDÍJ

A képviselő-testület döntött arról, hogy a Regionális Kommunális Szolgáltató Kht-ban meglévő üzlet-részt – Bátaszék és Tolna szolgáltatási területének 2006. december 31-i lakos-egyenértéke alapján – meg kívánja osztani, és Bátaszék Város Önkormányzata részére az öt megillető 3,3 millió forint névértékű üzlet-részt át kívánja adni.

A köztisztaság fenntartásáról és hulladékgazdálkodásról szóló rendeletet is módosította a képviselő-testület. A szemétszállítást végző Alisca Terra kft. kimutatása szerint a tevékenység a tavalyi évben veszteséges volt, ezért a szolgáltató kérésére a képviselő-testület az 1,049,-Ft/liter közszolgáltatási díjat 2009. évre, mint felárközzási időszakra, 1,64,-Ft/liter díjra emelte meg. Dr. Sümei Zoltán polgármester hangsúlyozta:

„Egy 110 literes tartály egyszeri ürítési díja januártól 180 Ft + ÁFA lesz, ami még mindig alacsonyabb ár, mint amit a környező települések lakosai fizetnek. Annak ellenére sikerült ezt a kedvező árat kiharcolnunk, hogy a város koncessziós díjat is kapott a szemétszállítás jogának ideiglenes átengedéséért. Hosszú távon természetesen elfogadom, hogy a díjakat egységesíteni kell, de örülök, hogy mérsékelni tudjuk a lakosság terheit.”

■ MÖZSI CIVIL HÁZ

Továbbra is biztosítja az önkormányzat a mözsi Civil Ház működési és személyi jellegű kiadásait. Mindaddig, amíg a támogatás mértékéről nem születik döntés, a támogatás a 2008. évi hozzájárulás időarányos részének megfelelően, havi bontásban, január 1-től havi egyenlő összegben kerül átutalásra.

■ EGYEBEK

Elfogadták a képviselő-testület idei első félévi munkatervét, valamint a köztisztviselői egyéni munkateltjesítmény-értékelését megalapozó teljesítménykövetelmények alapját képező célokat, továbbá a polgármesternek a Szekszárd és Térsége Többcéllú Kistérségi Társulás Tanácsában végzett tevékenységét érintő beszámolóját, és módosították a kisebbségi önkormányzatokkal kötött együttműködési megállapodást. Ez utóbbiban mind a cigány mind a német kisebbség esetében a „helyi kisebbségi önkormányzat” szövegrész helyébe „települési kisebbségi önkormányzat” kifejezés került.

Elfogadták a humán illetve a pénzügyi bizottság átruházott hatáskörben hozott döntéseiről szóló beszámolóját és a polgármesternek a két testületi ülés közötti fontosabb eseményekről szóló tájékoztatóját is.

VISSZAPILLANTÓ 2008

A TOLNAI HÍRLAP SZEMÉVEL



JANUÁR:

- A képviselő-testület döntése nyomán a Kommunális Kft. helyett a szekszárdi Alisca Terra Kft. szállítja a szemetet a városban.
- Megszűnt a Művelődési Központ (Ifjúsági Ház), Bezerédj Pál Szabadidő Központ és Könyvtár néven új közművelődési intézményt hozott létre az önkormányzat.
- Falufórum Mőzsön. Megválasztották a Tolna-Mőzs elváltását előkészítő bizottságot.
- Döntés született: a tolnai temetőt ismét az egyház tartja fenn.
- A magyar kultúra napján a János vitéz c. daljátékot mutatták be fővárosi művészek az új szabadidő központban.
- A leköszönő Koncz Éva után Cser Ildikó lett a Tolnai Hírlap új főszerkesztője.

FEBRUÁR:

- Kalotás Zsolt természetfotó kiállításával egybekötve ünnepélyes keretek között megnyitotta kapuját az új közművelődési létesítmény.
- Nullszaldós költségvetéssel kezdte meg az évet a város.
- Véget ért a tolnai Zafir Alapítvány a Vállalkozó nők éve Tolna megyében című programja.
- Megkezdte választási időszakát a TEGY (Tolnai Gyermekek és Ifjúsági Önkormányzat).
- Városi delegáció utazott a partnertelepülésre, Bodegravenbe.

MÁRCIUS:

- Közmeghallgatás a sportcsarnokban. Fő témák: az építendő új egészségház, a buszpályaudvar áthelyezése és a szemétszállítás.
- Országos népszavazás három kérdésben: kórházi napidíj, vizitdíj, tandíj eltörlése, helyi népszavazás Mőzs önálló településsé válásáról. Mindegyik kérdésben az igenek győzedelmeskedtek.
- Kákonyi Krisztiánt választották a diákok polgármesternek a TEGY elére.
- 15-én az 1848-as forradalomra és szabadságharcra emlékeztek a város lakói.
- A Magyar Galamb és Kisállattenyésztők Országos Szövetsége „Jubileumi plakett” kitüntetés adományozott több évtizedes munkájáért Horváth Gábornak a tolnai egyesület elnökének.
- Wessely Gábert „Az év Tolna megyei újságírójának” választották. Az elismerő díjat a Tolna Megyei Közgyűlés elnökétől vehette át.
- 13 széchenyis diák jutott be a NyelvÉsz megyei döntőjébe, matematika versenyre pedig 3 tanuló.
- A Tolnai Tudásért Közalapítvány Kuratóriuma döntése alapján 49 diák kaphat támogatást.

ÁPRILIS:

- Széchenyis diákok tanulmányúton Stutenseeben.
- Testületi döntés született arról, hogy a tolnai Vízmű Kft-t 35 évre bérbe adják.
- Elkészült a mőzsi kálvária felújítása.
- Nagy sikert aratott a Bezerédj Szabadidő Központban a Vidám kísértet c. komédia.
- Hagyományteremtő céllal nemzetiségi nap a Selyem ovisban.
- A Villár-Pi Plusz Tolna Mőzs együttese legnagyobb riválisát, az Univerzum gárdáját fogadta a városi sportcsarnokban NB-I-es női futsal bajnokságon

MÁJUS:

- A Kajak-kenu sportklub (Alois Dallmayr-TolnateXt) évadnyitó versenye a tolnai Felső holtágon.
- A város napja alkalmából egész napos gazdag program, ahol



- Tolna Városért kitüntető díjat vehetett át Kiss László agrármérnök és Bajári Miklós iskolaigazgató, valamint Himmel Józsefné pedagógus, sportteljesítményért pedig Karácsonyi Krisztián testépítő.
- Közgyűlést tartott a TÖDE (Tolnai Öregdiák Egyesület), az öregdiák találkozó után ismertették a Kisherceg díjban részesülők nevét.
- Domokos Árpád szobrász, Németh Árpád grafikus és Straubinger Ferenc közös kiállítása a szabadidő központban.
- Hazai évadnyitót rendeztek a Duna holtágon a kajakosok.
- Újra színpadon a 70-es évek legendás tolnai rockzenekara, a Merys.
- Stutensee város nagy aranyérmét vehette át a német polgármestertől Himmel Józsefné tanárnő a partnervárosok közötti kapcsolatot terén végzett odaadó munkájáért.
- Tíz mőzsi tanuló jutott be a Bendegúz Nyelvész anyanyelvi verseny megyei fordulójába.
- Sztáraisok sikere a Helikonon. A Fusz János Zeneiskola felkészí-

- 10 tanárainak közreműködésével arany és ezüstfokozatot hoztak hazá (zongora, kamarakórus).
- Ifjúsági és gyermekhorgászverseny a Duna-parton a horgász egyesület szervezésében.
- Fazekas Istvánné (Zsóka) aranydiplomát vehetett át több évtizedes óvónői munkájáért.
- Nagycsaládosok napja a Széchenyiben.

JÚNIUS:

- Az Év Pedagógusa kitüntetést Szegvári Andrásné a Wosinsky pedagógusa vehette át.
- Falunap Mőzsön sok programmal, főzessel, bállal, kulturális műsorral.
- A Német Nemzetiségi Klub szervezésében színházi este Mőzsön.
- Faldum Bereniké (kajak-kenu) Európa-bajnokot és edzőjét (Barina József) köszöntötte dr. Sümei Zoltán városunk polgármestere.

- Novothné Bán Erzsébetet neveztek ki a Sztárai Mihály Gimnázium élére.
- Sárkányhajó Világajnokságon Faldum Bereniké és Györe Attila 3. világbajnoki címét szerezte meg.
- Futsalbajnokság: NB-I-es mérkőzésen a tolnaiak legyőzték a miskolci Vénusz csapatát.

OKTÓBER:

- Az idősök napja alkalmából a pécsi Székiáltó együttes műsora.
- Lovasnap Mőzsön.
- Nagycsaládosok sportnapja.
- A mőzsi művelődési házban a Szekszárdi Gitárkvartett koncertje.
- A Jövőre veled ugyanitt című színmű a Lovarda színpadán.
- Egészség Hónap előadásokkal, ingyenes mérésekkel, egészség kupa a szabadidő-központban.
- Jól szerepeltek kenusaink a csehországi Tynben a maratoni világbajnokságon, több érmet is nyertek.
- Városi megemlékezés az 56-os forradalomra, szabadságharcra a Sztárai gimnázium diákjainak műsorával.
- Stutenseeben járt a Bartók Béla Női Kar, ahol nagy sikert aratott műsorával.
- Portugáliában járt 16 sztárais diák a Comenius iskolai együttműködési projekt keretében.

NOVEMBER:

- Márványtáblát avattak a volt textilesek, 100 éves lenne a gyár!
- Megyei négykezes találkozó a Zeneiskolában.
- Romafórum a szabadidőközpontban.
- Fennállásának 50. évfordulója alkalmából a Bélyegyűjtők köre kiállítást rendezett.
- Közmeghallgatás a sportcsarnokban mintegy negyven résztvevővel.

DECEMBER:

- A fővárosi bíróság elutasította Mőzs fellebbezését, így a település a helyi népszavazás eredménye ellenére nem válhat el Tolnától.
- A Nyugdíjas Érdekszövetség évzáró ünnepsége batyus bállal egybekötve.
- Szakmai napot szervezett a Családsegítő Központ.
- Ferencz Orsolya előadóművész nagy sikerű dalestje a Zeneiskolában.
- A képviselő-testület rendkívüli ülésen döntött a vízi közművek koncessziója adásáról szóló pályázat eredményéről. Az új szolgáltató a bolyi székhelyű DELVÍZ Zrt. lesz.
- Emléktáblát avattak Mőzsön az 1947-48-ban a Felvidékről kitelepített tolnai és mőzsi családok emlékére.

Van aki bélyeget gyűjt szenvedélyesen, van aki a díszhalait nézi nap-hosszat, és olyan is akad, aki annyi fonalat használt már el kötésre, vagy horgolásra, hogy körbe keríthetné vele városát, faluját. Még sem gazdagodott meg belőle. Mert nem ezért tette. Így van ez Domokos Lőrinc építész technikus, táncsoport-vezetővel is, aki munkássága so-

Szabadi Mihály által vezetett néptánc oktatói tanfolyamon, Sióagárdon, én voltam az egyetlen nem pedagógus résztvevő. Az egyesület életébe jelentős szint hozott aztán, hogy sikerült megnyernünk Sántha Rezsőt, a Kolozsvári Állami Népi Együttes kiérdemesült táncosát, aki azidőtájt hagyta abba az aktív szereplést, hogy legyen egy időre a csapat betanítója, szakmai

a székelyeknek a leszármazottaihoz tartozunk, akik az 1764-es madéfalvi császári vérengzés után menekültek ki a Monarchia területéről, és Bukovinában találtak új hazára. Ez ma Románia észak-keleti része. Az akkor, ott létesült öt magyar falu egyikében – Hadikfalván – éltek az én őseim, csaknem százötven éven át, egészen addig, mígnem a második világhá-



FELTÁMADÓBAN A MÖZSI HARGITA NÉPTÁNCÉGYÜTTES

rán harmadszor szervezi meg, illetve állítja talpra a mözsi Hargita Székely Egyesület Néptáncsoportját. És tennie kell mindezt azért, mert ugyan az együttes igazából sosem szűnt meg, de a generációváltás kínját már többször is úgy megszenvedte hogy, a korábban táncoskedvű fiatalok „életre komolyodásával” bizony egyedül maradt a porondon.

– De most újra lendületben vagyunk – hallom tőle – az ideitől tanévtől két iskola 30 kisdíkját sikerült beszerveznem. 10-12 gyerek a Wosinsky alsó tagozatából jön, 18 tanuló pedig a Szent Mór iskola diákja, akik már komoly ígéretet jelentenek egy újabb felfutáshoz.

De pillantsunk egy kicsit hátra.

– Mire volt képes már ez a táncsoport? Egyáltalában honnan indult? – faggatom otthonában, Mőzsön, a táncsoportvezetőt.

– A dolog az én személyes ambícióm eredménye, ami onnan indult, hogy negyvenéves koromban abbahagytam a futballozást, amit ifjú koromtól űztem szenvedélyesen, és amivel akkor, egy csapásra, úgy éreztem, kiürült az életem. Természetesen a munkám és a család is fontos volt, de a mozgásigényemet ez nem kötötte le. Mindez 1990-ben volt, ami után egy évre rá már felállt mögöttem az általam alapított néptáncgyűttes... Hogy nem vagyok szakmabeli? De székely vagyok, és az élő hagyomány letéteményese – az én generációm még láthatta apáinkat a színpadon kívül is táncolni – aminek felelevenítésére és kicsiszolására felnőtt fejjel sem restelltem tanulni. Az ebben az időben indult,



vezetője. Ettől kezdve Rezső bácsi éveken át jött ősszel és tavasszal néhány hétre, hogy általa tiszta forrásból táplálkozhasson a feléledő hagyomány. Később aztán már megálltunk a saját lábunkon is. 1995-ben szereztük meg az állami minősítést. Száznál is több fellépés van már mögöttünk – később az országból is kijutottunk – Németországtól, Ukrajnáig kelteve az egyesület jó hírét. Legemlékezetesebb talán ezek közül a Bukovina Találkozó volt, amit abban az évben Lengyelországban tartottak.

És itt megálltunk egy percre.

– A Bukovina szó és a táncsoport nevében szereplő Hargita kapcsolatáról is hallhanánk valamit?

– Mi bukovinai székelyek vagyunk. A Hargita hegység pedig székely szimbólum. Mi azoknak

ború idején, a Horthy kormány, az akkor visszacsatolt délvidéki területek magyar etnikai súlyának erősítésére, fel nem ajánlotta számukra a hazatelepülést. Sajnos azonban ez nem egy dialút lett, mivel a hadiszerencse forgandósága folytán innen is menekülniük kellett, s így jutottak a mostani határokra belülről, a tolnai Völgység falvaiba, a kitelepített németek helyére. Mintegy 15 ezren.

– De hogy kerültek a székelyek Mőzsre? Mőzs már nem a Völgység része?

– Valóban. Tolna és Mőzs nem volt székely telepítési célállomás. A most itt lakó székelyek – mintegy 5-600-an – már másodlagos telepek. Az 1960-as, 70-es években jöttek ide, egyrészt ideházasodva, másrészt a kedvezőbb munkalehetőség miatt a jobb meg-

élhetés reményében. A legtöbbjük Kakasdról, Zombárról, Kétyről, Tevelről, Kisdorogról érkezett. Én bonyhádvarasdi vagyok.

– És milyen a most táncolni tanuló gyerekcsapat etnikai összetétele?

– Így kell fogalmaznom: akadt köztük székely származású is. De mára nem ők a többség. Még roma gyerek is van köztük néhány, őket is elfogadjuk, ha be tudnak illeszkedni a közösségbe, és hajlandók magukévá tenni ezt a kulturális örökséget. Mert most már ezen van a hangsúly.

– Mit ad a tánc a fiataloknak?

– Nem csak mozgási lehetőséget, bár ez is nagyon fontos. Ezen kívül tartást és fegyelmet, és ami még fontosabb, közösséget. Egykori táncosaim, az elsők – bár szerte-szétszórta őket az élet – még ma is összetartanak. **-ká-**

Elkészült Tolna Város Környezetvédelmi Programja

Tolna Város Polgármesteri Hivatala a szekszárdi Öko-Eco Környezetvédelmi Tanácsadó Bt.-t bízta meg, hogy készítse el Tolna Város Környezetvédelmi Programját.

Mi is az a környezetvédelmi program? A települési és épített környezet állapotát bemutató olyan dokumentum, amely az egyes állapotjellemzők megőrzésével, mások javításával kapcsolatos célokat tűz ki, és ezek megvalósításához célszerű beavatkozásokat fogalmaz meg, annak érdekében, hogy a település, mint lakóhely és munkahely („élőhely”) hosszabb távon fenntartható (lakható, élhető) legyen.

A program részeként 2008. június-július hónapokban kérdőíves környezetvédelmi felmérést végeztünk, a helyi lakosság körében.

A felmérés fő célja az volt, hogy a tolnai lakosság közreműködésével feltárjuk a fontosabb környezetvédelmi problémákat, ismereteket szerezzünk a helyi lakosság környezet állapotával kapcsolatos véleményéről, személyes tapasztalatairól, illetve javaslatairól. Eredményeképpen felvázolhatóvá vált a város környezeti állapota, ahogyan a lakosság látja, érzékeli. A válaszokból levonható következtetés egyértelmű: környezeti ügyekben a lakosság érdekelt (mégpedig személyes érintettség okán), tehát a lehetőség a párbeszédre, bevonásra nyitva áll. A válaszadók közel 90%-a tisztán látja, hogy a környezet szennyezése hatással van az egészségi állapotára.

A két kötetes program átadása megtörtént. Minden érdeklődő megtekintheti a Polgármesteri Hivatal Műszaki Irodájában, illetve a Váro-

Környezeti elem/tényező megnevezése	A válaszadók alábbi %-a szerint		
	Jó Nemzavaró	Közepes Zavaró	Rossz Nagyon zavaró
A levegő minősége	30	45	21
Az ivóvíz minősége	42	30	27
A szennyvízkezelés színvonala	15	36	48
A felszíni vízfolyások minősége (Duna)	12	58	30
Természetes területek védelme	6	52	42
A külterület, a táj állapota, rendezettsége	3	42	48
A város beépített területének és a zöldterületek aránya	24	33	39
Környezetterhelő, szennyező gazdasági tevékenységek	30	48	21
Gépjármű, forgalmi eredetű zaj	24	30	45
Ipari, gazdasági tevékenységekől eredő zaj	45	39	12
Szórakoztató, vendéglátó tevékenységek zaja	45	30	21
A lakosság szemétgyűjtése, elhelyezése	21	42	36
A város utcáinak, közterületeinek tisztasága	9	39	52
Forgalmi zsúfoltság	15	48	36
Összesen %	23	41	34

si Könyvtárban (2 példány). Hogy a program célját elérje, tehát Tolna városa jelentős környezeti változásokon menjen keresztül, a 230 oldalas kidolgozásból egy összefoglaló több részes sorozatot indítunk a Tolnai Hírlapban. Az egyes fejezetekben a különböző környezeti elemek állapotát és a város környezetállapotának jelenlegi alakulását mutatjuk be. Megismerhetik Tolna természeti értékeit, levegőjének és vizeinek állapotát. Részletesen rávilágítunk az energia és hulladék helyzetre. Külön fejezetekben tárgyaljuk a közlekedéssel járó konfliktusokat.

„A tolnai lakosság közel 90%-a tisztán látja, hogy a környezet szennyezése hatással van az egészségi állapotára.”

Munkánk során felmértük a város környezeti konfliktusait. A leginkább sürgető problémákat kiemeltük, és kivitelezhető programjavaslatokat tettünk, melyek teljesítése érdekében a város lakosságának és irányító testületének együttműködésére van szükség. Természetesen minden fejezetben bemutatjuk, hogy mit miért és hogyan kellene tenni, és a tettek elmaradása milyen következményekkel járhat. Legvégül minden esetben elmondjuk, hogy Ön mit tehet a fejlődés érdekében. A legtöbb alkalommal ugyanis a lakoságon múlik, hogy saját környezetét jobba tegye, így javítja egészségén és közérzetén egyaránt.

Öko-Eco Bt.

MEGHÍVÓ HÚSZÉVES JUBILEUMI SZÉKELY BÁL

A Tolna-Mözsi Székelyek Baráti Köre és Néptáncsoportja sok szeretettel meghívja Önt és kedves családját, vacsorával egybekötött farsangi jubileumi báljára.

Menü: erdélyi töltött székely káposzta (galuska)

Zenét szolgáltatja: Kiss László és Tausz János

Hely: Mözsi Művelődési Ház

Kezdési időpont: 19 óra

Belépődíj: 2000 Ft

Büfé, tombola lesz

Jegyek elővételben január 25-ig:

Fink Barbara Mözs, telefon: 70/269-4199

Vörös Árpádné, telefon: 441-153,

Bálint Ambrusné, telefon: 442-381, 06-30/521-6254

Mindenkit szeretettel vár a rendezőség!

Ezúton szeretnénk köszönetet mondani azoknak, akik adójuk 1 %-ával támogatták egyesületünket, a befolyt összeget rendezvényeinkre fordítottuk. Tisztelettel kérjük mindazokat a kedves támogatókat, akik értéklik a Tolna-Mözsi Székelyek Baráti Kör Néptáncsoport rendezvényeit és munkáját, hogy a húsz éves évforduló alkalmából támogassanak bennünket, mivel szeretnénk méltóképpen megrendezni.

Újabb vandalizmus a városban

Utcanév táblákat rugdaltak le

Több, mint húsz utcanév-jelző táblát tettek tönkre a vandálok csak az ünnepek táján, a december 22. és 26. közötti időszakban – tájékoztató Sipőcz György, a Tolnai Polgárőrség szakmai vezetője. A műanyagból készült, fém tartóoszlopokon, combmagasságban rögzített táblákat a város nagy részén egyszerűen lerugdosták a helyükről.



Novemberben helyezték ki a településen a hiányzó utcanév táblákat, amelyeket ezúttal nem fémről, hanem műanyagból készítetett a város. Már nem sokkal felszerelésük után is számos tábla esett áldozatul a vandálokknak, de a rombolási nagyüzem az ünnepek környékére esett. Sipőcz György elmondta: térképre is felvitték a rongálási helyszíneket. Mözsön két táblát tettek tönkre, Tolnán a Kápolnától a Hősök teréig terjedő városrészben az utcajelzők nagy részét megrongálták. Mint mondta, a vandalizmus kapcsán figyelőszolgálatot terveznek, de a lakosság segítségére is számítanak, ami nélkülözhetetlen a vandálok lefűlésehez. Ezt hangsúlyozta Bölöny Csaba, a Tolnai Rendőrőrs bünyügyi alosztályának vezetője is, aki elmondta: a rongálások szemtanúi akár névtelenül is bejelentést tehetnek a rendőrség zöld vonalán.

DIÁKCSEMÉGE

Egy hét a kedvencemmel

PÁLYÁZAT ÓVODÁSOKNAK, ISKOLÁSOKNAK

A környezeti nevelés és a felelős kisállattartás fontosságának hangsúlyozására a Környezetvédelmi és Vízügyi Minisztérium pályázatot hirdet az általános iskola alsó és felső tagozatos diákjai, valamint óvodák számára, melynek mottója: „Egy hét a kedvencemmel”.

A pályázat célja, hogy minél változatosabb technikák felhasználásával mutassák be az óvodások illetve a diákok, hogy mit jelent számukra a házi kedvencük, milyen egy velük eltöltött hét, milyen élményekkel gazdagodnak ez alatt az idő alatt, illetve mit jelent számukra a felelős állattartás, kedvencükről való gondoskodás. Azok a gyerekek is részt vehetnek a pályázaton, akiknek nincs háziállatuk, tőlük azt várjuk, mutassák be, milyennek képzelnének el egy hetet képezeltebeli kedvencükkel. Részletek a minisztérium honlapján: www.kvvm.hu

A pályázatok postára adásának
határideje: 2009. január 30.

Beküldési cím:

Környezetvédelmi és Vízügyi Minisztérium
1011 Budapest, Fő utca 44–50.

További információ: KvVM Környezetkutatási, Oktatási és Informatikai Koordinációs Főosztálya részletes felvilágosítást nyújt – Kovács Ágnes a 06-1-238-6824-es telefonszámon vagy a kovacsagn@mail.kvvm.hu e-mailcímen.

BMF KKGK: a diákok négyötöde állást kap a diplomához

Munkahelyet ad a BMF Keleti Károly Karának piacorientált képzése

A legtöbben megtalálják életük első munkahelyét már a diploma megszerzése előtti évben a Budapesti Műszaki Főiskola (BFM) Keleti Károly Gazdasági Karának (KKGK) hallgatói közül. A főiskola piaci szereplőkkel kialakított szoros gyakorlati együttműködésének köszönhetően az idén végzettek négyötödét biztos állás várja a tanulmányok befejezése után, így az intézmény mottója, „Tudás és innováció a gazdaság szolgálatában!”, nem maradt üres szlogen. A Személyzeti Tanácsadók Magyarországi Szövetségének (SZTMSZ) elnöke elismerését fejezte ki a ritka eredményért, véleménye szerint ugyanis hiába van nagy szükség a piaci igényeken alapuló oktatásra, a magyar felsőoktatás nagy része még messze jár ettől.

Az eredményt évek alatt tudatos munkával alapozta meg a BMF KKGK: a Kar a gyakorlati félév kialakításánál különösen ügyel arra, hogy a legelősebb piaci körülmények között töltsenek a hallgatók hetente négy napot egy-egy vállalatnál. Így nem csak betekintést nyernek a valós versenyhelyzetbe, hanem lehetőséget is kapnak, hogy bizonyítsák képességeiket. A megoldás eloszlatja a pályakezdeők iránti bizalmatlanságot, ezért a végzős fiatalok túlnyomó többsége már a diploma átvétele előtt számíthat munkahelyre. Ezt a rendszert tovább fejlesztette a KKGK kooperatív képzés kiegészítő modulja, amelyben már a szakdolgozatot is a gazdasági társaságnál valós kérdéskörrel írja a hallgató.

A piaci szereplőkkel való együttműködésen túl a Kar a képzések kialakítása során is sikeres: a 2008-ban indult Vállalkozásfejlesztés MSc szak országosan első a mesterszakokra jelentkezettek és a felvettek száma alapján is.

„Hozzánk főleg azok a fiatalok jönnek, akik piacképes, megbízható tudásra, és stabil állásra vágyanak. Jó látni, hogy a munkaadók és a friss diplomásaink ilyen hamar egymásra találunk.” – fogalmazott dr. Medve András, a kar dékánja, aki szerint a kiváló oktatóikon és versenyipiaci partnereken túl a nemzetközi csereprogramok és a kiemelkedően jó intézményi felszereltség is hozzájárult a sikerhez. A felsőoktatásba jelentkezők is érzékelik a lehetőséget, ezért például a KKGK műszaki menedzser szaka az első tíz legkeresettebb szak között végzett.

Csaposs Noémi, Személyzeti Tanácsadók Magyarországi Szövetségének (SZTMSZ) el-

nöke, a Select Humán erőforrás Kft. ügyvezető igazgatója szerint Magyarország számára különösen fontos, hogy a hazai felsőoktatási intézmények a munkaerőpiaci keresletet figyelembe vegyék, különben az ország versenyképessége tovább romlik. „Tőlünk nyugatabbra már általán-



nos, hogy a végzősök vezető vállalatoknál már éles gyakorlati problémák megoldásában vesznek részt, nálunk azonban a fiatalok sokszor kapnak hasznavehetetlen diplomát a kezükbe, ezért a Keleti Károly Gazdasági Kar a lehető legjobb úton jár.” – mutatott rá az SZTMSZ elnöke.

A tapasztalatok szerint a cégek közül egyre többen élnek az együttműködés lehetőségével. A BMF KKGK többek között olyan ismert piaci cégekkel és szervezetekkel működik együtt, mint a Bosch; az ExxonMobil; a Microsoft; a MOL; a Nokia; a L’Oreal; Siemens; a CIB vagy éppen a Raiffeisen Bank.

HÁTTÉR:

A Budapesti Műszaki Főiskola (BMF) Keleti Károly Gazdasági Kar (BMF-KKGK):

Nyolc éve azzal a céllal is jött létre a BMF Keleti Károly Gazdasági Kara, hogy hosszú távon a versenyipiaci szereplők igényéhez igazított oktatást biztosítson. A 2008-ra közzétett felsőoktatási intézményekbe leadott jelentkezések alapján a Keleti Károly Gazdasági Kar szak Vállalkozásfejlesztési szakának mester-szaka az első helyen végzett, de a műszaki menedzserek képzése iránt is nagy a kereslet. A kar oktatóinak 35 %-a tudományos fokozattal (PhD, CSc) illetve 38 %-a dr. univ fokozattal rendelkezik, az infrastruktúrára pedig jellemző, hogy a hogy a Keleti Károly Gazdasági Kar modern épületében a VIII. kerület Tavaszmező utcában bruttó 3300 m² alapterületű, 3 db 150–350 fős előadóterem, 7 db gyakorlati foglalkozásra alkalmas tanterem és 5 db laboratórium várja a tanulni vágyókat. A Józsefvárosi telephelyen működik a főiskola korszerű, 400 fős kollégiuma.

A KKGK már csak az ún. bolognai rendszerben kínál képzéseket a hallgatóknak. A képzés kredit-rendszerben folyik: a hallgatóknak az alapképzés (BSc) 7 féléve (levelező tagozaton 8 félév) alatt 210 kreditet kell teljesíteniük.

A TOLNAI HÁLÓ KÖZALAPÍTVÁNY

„MINDENKI MÁSKÉPP EGYFORMA”

CÍMMEL RAJZPÁLYÁZATOT HIRDET

Pályázni két korcsoportban lehet:

- I. Általános iskola felső tagozatos tanulói
- II. Középiskolák tanulói

A rajzokat A/4-es méretben szabadon választható technikával lehet elkészíteni.

Leadási határidő: 2009. március 10.

A pályázatokat Tolna Város Polgármesteri Hivatalának Titkárságán, illetve a 7130 Tolna Hősök tere 1. címen lehet leadni.

Korcsoportonként az első három helyezett díjazásban részesül.

További információk:

Gleichner Péter, FORTE Communications
gleichner@forte.com.pr Tel.: +36309708502

Biztonságban a gemenci vadállomány

A Gemenci Erdő- és Vadgazdaság emelt adagú takarmányt biztosít az erdei állatok számára

Fokozottan védi a vadállományt a hosszan tartó kemény fagy miatt a Gemenc Zrt. A tartósan nagy hideg miatt már emelt adagú takarmánnyal etetik az állatokat a főleg a Duna árterében működő erdőgazdaságban. A szarvasok, őzek, vaddisznók és az apróvad naponta 20-25 tonna takarmányt is elfogyasztanak a Gemenci Erdő- és Vadgazdaság területén.

A Gemenc Zrt. tervszerű vadgazdálkodásának köszönhetően nincsenek veszélyben az erdei állatok. Már nyáron felkészült az erdőgazdaság a keményebb télre, többek között ekkor töltötték fel a szénaetetőket. Az erdőterületeken folyamatos, rendszeres a vadetés, azonban a nagy fagyok beálltával a nádasokra, mezőgazdasági területekre, erdőfoltokra is kiterjesztették a takarmányozást. Az egyre hidegebb idő miatt egyre több takarmány szükséges a gemenci vadállomány jó kondíciójának megtartásához. A takarmányt a vadászok lovas fogattal vagy éppen traktorral viszik a vadetetőkhöz.

A szarvasok és az őzek számára természetes takarmányt jelentő hamvas szeder már elfogyott, ezért a vadászoknak szakszerűen kell pótolni a szálastakarmányt. A



GEMENC Zrt.

a természet szolgálatában

nagyvadállomány mellett ugyancsak gondot fordítanak az erdőgazdaság szakemberei az apróvad állomány ellátására is, így nem maradnak ki a rendszeres etetésből a nyulak, a fácánok és a foglyok sem. A szálas takarmány mellett lédús takarmányt, vagyis kukoricasilót, almatörkölyt, lucer-

naszenázst és szemestakarmányból főleg kukoricát biztosítanak nap mint nap a vadgazdaság munkatársai. Külön figyelmet fordít a Gemenc Zrt. arra, hogy a fakiter-

amell, hogy ezen kérgek nagyon kedvelt csemegéi a szarvasoknak.

A nagy hidegek miatt az emelt adagú takarmányozás az eddigi napi 10-15 tonna helyett elérheti a 25 tonna mennyiséget is – emelte ki Csonka Tibor vezérigazgató.

A rendszeres vadetés mellett a könnyebb megközelíthetőség érdekében az erdőgazdaság – havazás esetén – folyamatosan hómentesíti a vadetők környékét és a hozzájuk vezető utakat. Ilyenkor folyamatos a területen található jégpáncél összetörése, melynek segítségével megelőzik azt, hogy a szarvasok, őzek az élesre fagyott jégben elvágják a lábukat.

Ugyancsak a téli vadgazdálkodás része az állatállomány gyarapodásának elősegítése. Január közepétől várható a vaddisznók ellése, ezért a szakemberek megkezdtek a főszénabálák kihordását, hogy az anyacokák vackot tudjanak készíteni maguknak.

További információ:

Baricz Árpád

Mobil: 06-30/566-1718

e-mail: baricz.arpad@doubledecker.hu

Zömében karácsony és újév között ellettek a tolnai juhász anyajuhai. Az egykori Rajcsúr – ami volt szovjet üzemanyagbázis is – ma a Leaflock Kft tulajdonában van. Itt telepi őr és alkalmazott Adorjáni Bertalan, aki üres óráiban – szinte minden percét a telepen tölti –, juhászokdással is foglalkozik. Tevékenységének kettős a hozadéka. A négy lábú fűnyírók egyrészt patyolat rendben tartják a 16 hektáros gyepléleket, ami mellett az sem elhanyagolható, hogy a bárányszaporulat is hoz valamit a konyhára.

Az anyajuhok ciklusokhoz igazodva ellenek. Vannak fő ellési időszakok, ezek közül is a legjelentősebb a karácsonytáji ellés. Ebből lesz aztán a legértékesebb portéka, a húsvéti vágóbárány, amelynek a döntő része olasz külpiacra értékesül. De ne legyünk ünneprontók! A véres kések napja még odébb van, mi pedig most a kecses kisbáránnyokba jöttünk gyönyörködni.

– *Hogy sikerült az idej ellés? – kérdezem a juhászt.*

– Nagyjából 70-nél tart a báránnyok száma, ami már számottevően nem is fog növekedni. Még egy-két anyajuh van hátra, a többség karácsony táján és az újév első napjaiban lelelt. Ezzel meg vagyok elégedve.

– *Nem okozott gondot az idén szokatlanul zordra fordult január eleji időjárás?*

Tél a legelőn

Megszülettek az első báránnyok Tolnán is

– Nem. A birka mínusz 8-10 fok hideget még simán elvisel. Akár hóban is. Sosem felejttem el, egy korábbi helyszínen – akkoriban Sárszentlőrincen juhászkoztam –,

reggel kikészülődtem a bódéból, csak a szamarat láttam. Hát ezek meg hová lettek?! – és dühömben, ijedtemben épp a kuttyákat szidalmaztam, amikor egyszerre csak



Adorjáni Bertalan „négy lábú fűnyíróval”

váratlanul jött meg ránk télen a hó. Napok óta messze bent legeltettem a pusztában, távol a karámoktól, egy géppel szedett, hatalmas kukoricatáblán teleltünk épp, amikor hajnalra 30 centi hó esett. Amikor

megmozdult a legelő. Hát ott aludt békésen a 600 birka a harminc centi hó alatt! Semmi bajuk sem lett.

– *Az újszülött kisbárány is ilyen ellenálló?*

– Csak az első néhány perc kriti-

kus neki. Amíg fel nem szárad, amíg fel nem nyalja az anyja. Ha szopott az első tejből, már nem lehet gond vele. Ha normálisan megy minden, nem is igényel emberi jelenlétet, de azért nem árt odafigyelni. Mert bajok mindig adódhatnak. Néha például előfordul, hogy nem reped fel a burok, ebből sürgősen ki kell szabadítani, és az is gond, ha nem fejjel, hanem farral érkezik a bárány. Ekkor is segíteni kell.

– *Egy gyakorlott juhász látja előre az ilyen esetet?*

– Nem. De az ellés legelején már tudható. Először ugyanis a kis patáját dugja ki. Ha lefelé állnak a körmök, akkor minden rendben van, ha felfelé, akkor viszont farral jön.

– *És mit csinálnak télen a birkák? Ahogy elnézem elég kopár a legelő.*

– Van szénám és takarmányom bőven, de ha az idő engedi, egy kicsit minden nap kihajtok. Nem árt egy kis mozgás nekik, és a birka még a legkopárabbnak látszó legelőn is talál ezt-azt. Amire szüksége van, ami nincs benne a takarmányban. De a nap nagy részét azért a karámban töltik. Pihennek, kérdőznek, az almot csipegetik.

És alszanak nagyokat – gondolom irigykedve én – akinek még télen sincs soha elég szabadideje, elköszönően kívánva a juhásznak eredményes napot, a báránnyoknak pedig tavaszi széltől illatozó, zöld fűvel legelőn töltött szép álmokat. **Ká**

Azene, a dal összeköti embert emberrel, egygé kovácsolja a lelkeket, átível a világon, hogy aztán beletaláljon pont a szívünk középbé. Hát ebben a csodában részesültünk Advent harmadik hetében Ferencz Orsolya előadóművész dalestjén a tolnai zeneiskolában.

A jól felépített műsor első száma Puccini: Manon ékszeráriája már elvárásolta a közönséget, borzongatóan gyönyörű volt. Az énekesnő mély átéléssel énekelte a világhírű ariákat – Mozart, Puccini, Verdi, Dvorzak. Könnyeket csalt a szemekbe Puccini: Gianni Schicci Lauretta ariája és a befejező dal, az Ave Maria is. Nemcsak a műsor tetszett, a hiteles előadómód, hanem az a látvány, amit a törekeny, sugárzóan szép primadonna nyújtott. A klasszikusokon kívül felcsendültek Strauss, Kálmán Imre, Lehár Ferenc örökzöld dallamai, melyeket sziporkázó játékoság, jókedv kísért. Nagyon kulturált előadómód, tiszta, csengő szoprán szárnyalt a vén falak között.

A műsort felejthetlenné tette Lozsányi Tamás orgonaművész zongorakísérete. Ferencz Orsolya vendéget is hozott magával, Rákó-

Szárnyaló szoprán

Ferencz Orsolya csodálatos dalestje

czy Szilvia énekmondót, egy ifjú, vak hölgyet, aki ismert dalokat énekel, nagy alázattal és szerénységgel. A műsor végén közönség, előadók együtt énekeltek Kodály: Esti dal című művét.

A műsor után rövid beszélgetésre kértük a művésznőt és az énekmondó, vak hölgyet.

Ferencz Orsolya: „Bonyhádron születtem, de Tolnára jártam gimnáziumba, ezért is térek ide vissza mindig szívesen. Budapesten tanultam öt évig a konzervatórium dzsessztanszakán. Az utolsó évben azonban már éreztem, hogy a klasszikus zene áll hozzám a legközelebb és ebben a műfajban szeretnék továbblépni, ezzel foglalkozni. Több mesterem is volt, közülük két nevet említenék meg: Mészöly Katalin és Horvát Bálint operaénekes művészpárát, akiktől nagyon sokat tanultam. Sok jó zenei felvételt kell hallgatni, ezáltal ellesni a különböző technikákat, mintegy tükröt tartva magam elé. Ez a pálya állandó tanulást, felkészülést igényel, nincs megállás, mert csak így lehet fejlődni. A legnagyobb énekesek is járnak hangképzésre. Kora tavasztól őszig folyamatosak a fellépéseim, országszerte mindenhol hívnak énekelni. Mi ad erőt? Fő-

ként a belső hitem, de hiszek önmagamban és a közönségben. Egyébként nem teszek különbséget opera, operett, népdal között, szívesen éneklek valamennyit, de legközelebb hozzám az opera áll. Büszke

tásszerűlteknek rendezett tehetségkutató versenyen közönségdíjat kaptam. Többször hallottam Ferencz Orsolyát énekelni, majd tanácsot kértem tőle és nagyon hálás vagyok neki, hogy foglalkozik ve-



vagyok az elért eredményeimre, a megdolgozott sikerre, de legjobban a közönség szeretetére, ami visszacsugárzik rám.”

Rákóczi Szilvia: „Gyermekekorom óta foglalkozom zenével, énekléssel. Tamásiban élek és 28 éves vagyok. Budapesten, egy lá-

lem, lehetőséget ad közös fellépésekre. Ez nagyon sokat jelent nekem. Én a könnyűzenében, táncdalban mozgok otthonosan. Egyébként a Pázmány Péter Katolikus Iskolában végeztem hitoktatóként, de jelenleg az énektanulással, énekléssel foglalkozom leginkább.” **Burma**

MEGHÍVÓ

Tisztelettel meghívjuk Önt és barátait a Bezerédj Pál Szabadidőközpont és Könyvtár színpadára 2009. 01. 24-én (szombaton) 19 órakor,

a Magyar Kultúra Napja alkalmából rendezett előadásra.

A „SZÍNPAD A SZÍNPADON” sorozat első előadása:

CSÁNYI ZOLTÁN előadóművész

„Éltem egyszer én, Márai Sándor”

című, önéletrajzi ihletésű önálló estje

Az irodalmi est képet ad a sokáig agyonhallgatott Márai Sándor munkásságáról, művei által idézve fel nemcsak a költő, de a „polgár” életútját, világszemléletének alakulását is.

Minden érdeklődőt szeretettel várnak a Bezerédj Pál Szabadidőközpont és Könyvtár munkatársai!



Jegyek elővételben válthatók a Szabadidőközpontban és az előadás előtt a helyszínen. Belépő: 500,- Ft Diákoknak és nyugdíjasoknak: 300,- Ft

„Közkinccsé tesszük...”

SZEKSZÁRD KISTÉRSÉGI KÖZKINCSTAL TÉLI ELŐADÁSSOROZATA

Szeretettel meghívjuk a „Szenvedélybetegségek megelőzése” c. előadásra

Előadók: Kallódó Ifjúságot Mentő Misszió Támogató Alapítvány munkatársai

Helyszín és időpont

Tolna, Bezerédj Pál Szabadidőközpont és Könyvtár

2009. január 28. 17 óra
Információ: Pámerné Bükky Klára 74/540-035

Az előadásokon a részvétel ingyenes.

A program az Oktatási és Kulturális Minisztérium támogatásával valósul meg.



OKTATÁSI ÉS KULTURÁLIS MINISZTERIUM



Bezerédj Pál

Szabadidőközpont és Könyvtár

JANUÁR HAVI PROGRAMJA

Közművelődési programok:

HETENTE

hétfő: 15.30-16.30 Gyermek néptánc
kedd: 14.30-16.00 Tolnai Gyermek- és Ifjúsági Önkormányzat
kedd: 19.00-20.30 Madrigál kórus próba

KÉTHETENTE

hétfő: 16.00 Nyugdíjas Szabadidő Klub

Január 21. (szerda) 10.00 I. Tolnai vers- és prózamondó fesztivál.

Január 23. (péntek) 11.00 Ifjúsági hangverseny.

Január 24. (szombat) 19.00 Színpad a színpadon. „Éltem egyszer én, Márai Sándor” című, önéletrajzi ihletésű est Csányi Zoltán előadásában

Január 28. (szerda) 17.00 „Közkinccsé tesszük...” Szekszárd Kistérségi Közkincs Kerekasztal Téli Előadásorozata. „Szenvedélybetegségek megelőzése” a

Kallódó Ifjúságot Mentő Misszió Támogató Alapítvány munkatársainak előadása.

Februári előzetes:

Február 12. (csütörtök) 17.00 **BISZÁK LÁSZLÓ** festő, alkotó önálló kiállításának megnyitója.

Február 19. (csütörtök) 11.00 Ifjúsági hangverseny.

Február 21. (szombat) 19.00 Tolna Megyei Dianák I. bálja.

A közművelődési programokkal kapcsolatban érdeklődni lehet Kocsi Erika művelődésszervezőnél a 74/540-036-os telefonszámon vagy a bezeredj@gmail.com e-mail címen.

Sportprogramok

RÖPISULI (10 éves kortól):
kedd: 16.00-17.00
csütörtök: 15.00-16.00

„KÜLÖNTESI” alsósoknak:
szerdánként: 16.45-17.45

ASSZONYTORNA:

hétfő: 18.00-19.00
szerda: 18.00-19.00

KONDITEREM

nyitvatartás: hétfőtől péntekig 08.00-20.00

Használati díjak:

• diák: 300,- Ft/óra,
• felnőtt: 400,- Ft/óra

Bérlet:

• diák (8 óra/hó) 1.500,- Ft
(16 óra/hó) 3.000,- Ft
• felnőtt (8 óra/hó) 2.000,- Ft
(16 óra/hó) 4.000,- Ft

A sportfoglalkozásokkal kapcsolatban érdeklődni lehet Farkas Zsuzsanna sportszervezőnél az 540-035-ös telefonszámon.

FIGYELEM!

Intézményünk ÚJ SZOLGÁLTATÁSSAL áll az érdeklődők rendelkezésére. 2008. december 1-től SZÍNES FÉNYMÁSOLÁST vállalunk a Bajcsy-Zs. u. 73/a sz. alatti Szabadidő központban.

A Mőzsi Művelődési Ház január havi programja

Állandó programok hetente:

Hétfő: 18.00-20.00 német nemzetiségi kórus
Kedd: 17.00-18.30 hastánc
18.30-20.00 jóga
Csütörtök: 18.00-20.00 székely néptánc
Péntek: 18.00-20.00 német nemzetiségi néptánc
A próbák nyilvánosak, a csoportokba tagok jelentkezését várjuk.

• Folytatódik **A hely ahol élünk** című ismeretterjesztő előadásorozatunk. A 3. előadás témája: **Mőzsi szokások, mőzsi viselet.** Előadók Koncz Jánosné és Koleszár Orsolya. Az előadás időpontja **2009. január 28. szerda 18.00 óra.**
• A januárra tervezett kézimunka kiállítást rajtunk kívül álló okok miatt februárban mutatjuk be.

Februári előzetes:

Ismeretterjesztő előadásunk 4. előadásának témája: **A székelemek története.** Előadó: Grappier Attila történelem kutató, író, költő, zenész, a fizikai tudományok kandidátusa. Időpont: **2009. február 25. 17.00 óra**

„Arany kezek” című kézimunka kiállítás megnyitója **2009. február 27. péntek 16.00 óra.** A kiállítást megnyitja Pámerné Bükky Klára a Bezerédj Pál Szabadidőközpont és Könyvtár igazgatója. A kiállításon a fűrészes ujjú asszonyok munkái mellett vendég kiállítóként Lieszkovszky Tiborné gyöngyfüző munkái is láthatóak lesznek. A gyöngyfüzők előjegyezhetőek és a kiállítás végén megvásárolhatóak. A kiállítás március 13-ig látogatható munkanapokon 16.00-20.00 között.

Programjainkra minden érdeklődőt szeretettel várunk! A meghirdetett programokról érdeklődni lehet munkanapokon 16.00-20.00 óra között a 440-450-es telefonszámon.

ÁLLANDÓ KIÁLLÍTÁSOK TOLNÁN

Mőzsi Szabó István
festőművész kiállítása
7130 Tolna, Bajcsy-Zs. u. 88.
Megtekinthető:
Előzetesen egyeztetett időpontban
Tel.: 06/74/440-785

Várostörténeti Kiállítás
– Helytörténeti gyűjtemény
7130 Tolna, Festetich u. 131.
Megtekinthető:
Előzetesen egyeztetett időpontban
Tel.: 06/74/440-170

Martinek Emlékház
Martinek József festőművész hagyatéka
7130 Tolna, Bezerédj P. u. 5.
Megtekinthető: Előzetesen egyeztetett időpontban
Tel.: 06/74/440-170

Selyemmúzeum
TOLNATEXT Bt. Emlékszobája
7130 Tolna, Bezerédj tér 1.
Megtekinthető: Előzetesen egyeztetett időpontban
Tel.: 06/4/540-200/198 mellék

ELCSERÉLT KABÁT

Január 10-én a városi sportcsarnokban megrendezett pótszilveszteren tévedésből elvitték a háromnegyedek, fekete színű téli kabátomat. Zsebemben egy piros kötött sapka és egy kulcsosomó volt. A helyette otthagytam feles, sötétszürke kabát nálam található. Javasolom, a cserét beszéljük meg telefonon: 20/5190375

A Bezerédj Pál Szabadidőközpont és Könyvtár részletes programja megtalálható a <http://www.bpszk.eoldal.hu> oldalon.

TolnaAirNet

INTERNET SZOLGÁLTATÁS

MOST A BEKÖTÉSI DÍJ INGYENES!!!

- **nincs hűségnyilatkozat**
- **korlátlan adatforgalom**

A szolgáltatás igénybevételéhez nem szükséges se telefon, se kábeltelevízió, így járulékos költségek nem keletkeznek.

Egyedi vagy nagyobb sávzélesség igény esetén, részletes tájékoztatásért kérjük keresse ügyfélszolgálatunkat az alábbi telefonszámon.

Tel.: 06-30/365-9314 www.tolnaairnet.hu

A TolnaAirNet ajánlata:

Sebesség Ár/Hónap

I. csomag: 512/128 kbps **3490 Ft/hó**

II. csomag: 1024/256 kbps **4490 Ft/hó**

III. csomag: 1536/384 kbps **5490 Ft/hó**

Köszönetnyilvánítás

Ezúton szeretnék köszönetet mondani dr. Bajor Viktória fogorvosnak és asszisztensnőjének, hogy immár két alkalommal, ügyeletes orvos hiányában, arra várva, megmentették az életemet. Igaz, hogy a fogorvosi rendelő nincs felkészülve vénás injekció beadására, de ők önzetlenül és nagy törődéssel segítettek, amikor allergiás (anafiliázis) rohamom volt. Még egyszer köszönöm, és sikerekben gazdag, boldog újévet kívánok nekik és családjuknak: Mónika.

Szóltak a papírtrombiták, durrantak a pezsgők, a rafinált tűzijátékok pedig hajnali pirt festettek a sötét horizont alá. Pityókás, mámoros embercsoportok hömpölyögtek az utcákon – ezen az éjszakán senki sem fázott – és amikor ütött az óra, a még talpon lévő csókos mosollyal boldog újévet kívántak boldog-boldogtalanoknak. Csak azon nem fáradozott senki, hogy azt is hozzá tegye, miként lehetnének (még) boldogabbak? Talán így?

Boldogok, akik tudják, miért élnek, mert akkor azt is megtudják, hogyan éljenek.

Boldogok, akik összhangban vannak magukkal, így nem kell azt tenniük, amit mindenki tesz.

Boldogok, akik tudják, hogy másoknak is lehet igaza, mert békesség lesz körülöttük.

Boldogok, akik nevetni tudnak önmagukon, mert nem lesz vége szórakozásuknak.

Boldogok, akik meg tudják különböztetni a hegyet a vakondtúrától, mert sok zavartól kímélik meg magukat.

Boldogok, akik észreveszik a diófában a bölcst, az asztalt és a koporsót, és mindháromban a diófát, mert ők azok, akik nem csak néznek, hanem látnak is.

Harangszó



Boldogok, akik mentés keresése nélkül tudnak pihenni és aludni, mert mosolyogva ébrednek fel és örömmel indulnak útjukra.

Boldogok, akik Isten tenyerébe tudják letenni sorsukat, mert ők leborulók és nem kiborulók többé. Gyökössy Endre nyomán:

ká

VÍZKERESZT

Január 6-án vízkereszt napja van, a karácsonyi ünnepek zárónapja. Boldogasszony havának 6. napja a római egyházban „az Úr megjelenése” ünnepe. A nyugati kereszténység ezen kívül más értelmet is kapcsol ehhez a naphoz, ekkor ünneplik a háromkirályok ünnepét is. A vízkereszt elnevezés a legismertebb szertartásból, az életet adó víz megszentelésének szertartásából ered. A népi hiedelemben is fontos szerepet játszott ez a megszentelt víz. Egész évben védelmet nyújtott az emberi és állati betegségekkel szemben. A frissen szentelt vízből a család minden tagja ivott egy kortyot, majd meghintették vele a ház sarkait és az állatok óljait védekezésül a gonosz erők ellen. Gyógyírként használták különböző betegségekre, mint a kiütés, fejfájás, magas láz. Ez a nap a farsangi időszak kezdete is, ami vízkeresztől hamvazószerdáig tart.

A vízkeresztről nekem a farsang mellett rögtön Shakespeare ugrik be, aki ugyebár írt egy „Vízkereszt, vagy amit akartok” című művet. Aminek semmi köze a vízkereszt ünnepéhez. Viszont a címe eredetiben is ez, illetve vízkereszt előestéje. Shakespeare csinált egyéb boldogságokat is, de nélküle igen szegényes lenne világirodalmunk. Ha jobban meggondoljuk, írónk remek krimiket, horrort és romantikus írsokat alkotott. Ha színdarabban, hát színdarabban. A világ irodalomkedvelői hálával tartoznak Angliának Shakespeare-ért. Meg Kenneth Branagh-ért is egy kicsit, aki remek Shakespeare-színész és rendező. Volt ő már Hamlet, de szenzációsan játszott az V. Henrikben, az Otellóban a Sok hűhó semmiértben, a Lóvá tett lovagokban stb. Nemrég újra rendezett, az Ahogy tetszik... című színművet filmesítette meg. Tőle megszokott módon egy kicsit (vagy nagyon)

formabontó módon. Mivelhogy a történet színhelye Japán. Ott játszódik a történet, hisz Shakespeare nem jelölte meg annak idején az országot. Miért ne lehetne Japán? ...Ahogy tetszik... – a rendezőnek.

Már nagyon várom, hogy megnézhessem a filmet, szeretem a Shakespeare-műveket. A pár éve kiadott Velencei kalmár is telitalálat szerintem. Al Pacinóval, Jeremy Ironssal, hogy csak néhány nevet említsek. Szóval nagyon jó, de azért hadd szóljak egy pár szót magyar színészeinkről is. Kevés magyar filmes dráma-adaptáció született, nem tudom miért. De ha valaki veszi a fáradságot és megnézi egy magyar színházban is ezeket a darabokat, rájöhethet, hogy nincs szégyellni valónk. Jó, vagy nem jó Laurence Olivier, meg Kenneth Branagh, vagy Mel Gibson Hamletként, de tessék megnézni, mit alakított ebben a szerepben Gálffy László! Vagy a Szentivánéji álomban sem tudok jobbat elképzelni a Merlin Színház előadásánál, ahol Udvaros Dorottya és Kulka János játszotta a főszerepeket. Pedig ott nem is volt díszlet! Mint ahogy Shakespeare Globe Színházában sem. A nyugati szuperprodukciónak épp ez a hibája. A túlzott díszlet és kosztüm mellett valahogy elsikkadni látszódik az igazi művészi teljesítmény.

Shakespeare ma is aktuális. Új és új darabjait filmesítik meg, illetve már musicalesítik is. Gondoljunk itt például a Rómeó és Júliára, a Szentiván éji álomra. Visszatérve a Rómeóra, ebben a musicalben egyesül egész Európa. Gondoljuk csak meg: egy angol író által megírt, Itáliában játszódó művet egy feltehetően szerb származású francia zeneszerző megzenésít, és ezt magyarul, lengyelül, németül játsszák Európa színpadain. Ez az igazi európai együttműködés! **Link Judit**

Mikulásra várva

Az idei Mikulás-várás kicsit talán még izgalmasabb volt Tolnán a Nagycsaládosok Tolnai Egyesületénél, hiszen közvetlenül az ünnepség előtt karácsonyi játszóteret szerveztünk az egyesület gyermekeinek és az ügyes kezű szülőknek.

Zsúfólásig megtelt a tolnai Civil Ház terme. Egyik tagtársunk, Lengyelfalussyné Kata jóvoltából, kinek Hobby boltja van, rengeteg ajándékötletnek való került az asztalokra. A „munka” után pedig megérkezett a várva-várt nagy szakállú, zsákjában ezúttal is csupa finomsággal.

E szép délutánra kilátogatott a szekszárdi városi televízió stábj is. A Mikulás-várásról és játszóteről készült képeket megnézhetik az egyesület honlapján (www.nte.fw.hu)

Köszönjük mindenkinek az egész éves támogatását, jóindulatát. Az új évben pedig vigyázzon mindenki magára és egymásra!

Szeretettel: a Nagycsaládosok Tolnai Egyesületének apraja és nagyja

A nagycsaládosok éves programterve

Először is nyugalmat, békességet és egészséget kívánunk mindenkinek az új esztendőben!

Egyesületünk mindjárt ünnepeléssel kezdte az évet, hiszen **január 9-én** lettünk „12 évesek”. Bár a kor serdülőnek tűnik, a programjaink ismét „felnöttesen” komolyak és egyben vidámak.

Rendezvényeink tervezettek, mivel azokat többek között a közgyűlésnek kell elfogadnia, melyet februárban tartunk. Ugyancsak **februárban** lesz a farsangi bál is, feltehetően ismét sok ötletes jelmezzel.

Márciusban házigazdái leszünk egy „régiosi tréningnek” és részt veszünk a Pécsen megrendezésre kerülő „Házasság Világnapja” programokon.

Áprilisban Manzinger Laci mesterszakácsunk kóstolóval egybekötött ételbemutatót tart, beindítva sokak ízlelőbimbóit. Természetesen e hónap programja lesz még a húsvéti játszó is.

Májusban egy renthagyó gyermek és családi napot tartunk, hiszen nagycsaládos társaink, az Antal család tengelici rezidenciájára kaptunk meghívást. Köszönet érte!

Júniusban egy hatalmas kenu-

túrát tervezünk egészen Bajáig ahol viszont a Gotrián család vendégei leszünk, és részt veszünk a Baranya megyei Lippón tartandó dél-dunántúli regionális nagycsaládos Találkozóra is.

Júliusban három napig a Duna-kanyarban leszünk, felkeresve annak valamennyi szépségét.

Augusztusban kicsit szusszanunk, hogy aztán újult erővel kezdhessünk neki az őszek.

Szeptemberben az őszi országos nagycsaládos találkozóra megyünk, de ennek helyszíne még nem ismert.

Októberben sportnapot tartunk, melynek Kovács Antal (Atom Anti) lesz a vendége.

Novemberben „A mesélő téli esték” programunkra szeretnénk megnyerni a mindannyiunk által szeretett színészházaspárt, Rubold Döncit és kedves nejét, Götz Annát.

Decemberben karácsonyi játszóterrel és Mikulás várással zárjuk a remélhetőleg szép évet!

Nyitott programjainkon ezután is szeretettel várunk mindenkit!

A Nagycsaládosok Tolnai Egyesületének tagsága nevében:

Makó Zoltán

TOLNAI KORNVIKA

Országépítőre várva

Próbálok kontrollálni magamat, nehogy túlzó vagy elhamarkodott következtetéseket vonjak le a mából. De azt hiszem, hogy az én életemben, az elmúlt fél évszázad során, ilyen ramaty helyzet még nem volt.

A szocializmus nem kínált kibontakozási lehetőséget a magamfajta szuverén gondolkodóknak, ám kínált valamit, amit akkor egyáltalán nem értéktünk – mert természetesnek tartottunk –: munkabiztonságot. Bárki, bármikor elhelyezkedhetett, és eltarthatta a családját, nagyjából a többiekkel azonos szinten. Nem jelentett

gondot a gyerekek iskoláztatása és az öregek gyógyíttatása.

Nem akarom én a régi időket visszasírni, csak azt nem fogom fel agyilag, hogy miért nem teremünk egy jobb világot magunknak, ha minden lehetőség megvan rá. A Kárpát-medence alatti melegvíz-készlet bőséges energiát, a föld bőséges gabonát szolgáltat, és a szürkeállomány terén sincs panaszra okunk. Csak azt kellene megérni, hogy egyszer, egy hatalomra kerülő ember ne szerezni és osztogatni akarjon önhatalmúlag, hanem országot építeni, másokkal. *Wessely*

SAJTÓKÖZLEMÉNY

Elsősegélynyújtás, mint az alpműveltség része

Hatodik alkalommal rendezik meg az Országos Elsősegélyismereti Versenyt általános- és középiskolásoknak

Felmérések szerint a magyar felnőtt lakosság kevesebb, mint egy százaléka lenne képes segíteni bajba jutott embertársán, ha annak elsősegélyre lenne szüksége. A Magyar Mentőszolgálat, a Házipatika.com és a Sanofi-aventis/Chinoin szerelné elérni, hogy a következő generáció esetében az elsősegély-ismeret az

nek meg az elsősegélynyújtás műhelytitkaival. A kb. negyven legügyesebb háromfős csapat pedig április közepén két napos döntő keretében adhat tanúbizonyosságot arról, hogy tudja hogyan kell ellátni egy égő járműből kihúzott sérültet, egy nyílt törést vagy egy hirtelen szívhallal fenyegetett magyart.



alpműveltség részét képezze, ezért idén hatodik alkalommal rendezik meg az Országos Elsősegély-ismereti Versenyt. A 10 és 18 év közötti versenyzőkből álló háromfős csapatok 2009. február 9-ig küldhetik vissza az első internetes forduló megoldásait.

Az immár hatodik születésnapját ünneplő megmérettetés lehetőséget biztosít, hogy a mai általános- és középiskolások a fiatalok számára leginkább kedvelt médiumon, az Interneten keresztül ismerkedhesse-

Az Országos Elsősegély-ismereti Versenyre nem csak a Magyarországon élő, de határon túli diákok is nevezhetnek, akik az Országos Mentőszolgálat, a Házipatika.com és a Sanofi-aventis/Chinoin legnagyobb megelégedésére évről-évre egyre többen képviseltetik magukat.

A jelentkezésről, határidőkről, az ideji és tavalyi versenyről, valamint a támogatókról bővebb információ a www.hazipatika.com/oev honlapon érhető el.

Adventi ajándékkosár a könyvtárban

Egyszer volt... Valahogy így is kezdhetnénk.. 2004-ben ugyanis mi, könyvtárosok arra jutottunk, hogy szeretnénk advent idején mi is hozzájárulni a magunk módján a „karácsonyváráshoz”. Valamint szeretnénk barátságosabbá, hívogatóbbá tenni könyvtárunkat a gyermekek számára is. Ezért találtuk ki az „Adventi ajándékkosár” című rendezvénysorozatot, mely advent négy hetében programok, előadások sorát nyújtja az érdeklődőknek.

Persze csak úgy, a magunk módján, hiszen előadót nem tudunk hívni. Nem is akartunk. Ez a mi ajándékunk a tolnaiaknak, a lehetőségeinken belül. Szerettük volna megmutatni, hogy kell egy kis idő, a mai kissé ideges életmódunk mellett, hogy ellazuljunk, észrevegyük a szépet, ami körülvesz minket, irodalomban, zenében, néphagyományainkban.

Idén sem volt másként. Volt felnőtteknek szóló előadás, mint például a jeles napokról szóló. Itt felelevenítettük az advent idejére eső néphagyományokat András napjától karácsonyig, a Borbála ág rejtélyét és a gombócőzés tudományát.

A „Téli csend” című zeneműtári előadásunkon olyan karácsonyi, téli komolyzenei műveket próbáltunk bemutatni, amelyek talán nem oly ismertek a közönség előtt. Ilyenek voltak Goldmark Károly Téli regéje, Schubert Téli utazása, Halmos

László Karácsonyi miséje, persze Bach, Telemann és Csajkovszkij mellett.

A felolvasó délutánunkon kedvencem, Fekete István mellett (mely ki nem maradhat), erdélyi írók, valamint Janikovszky Éva és Gárdonyi Géza novellái is szerepeltek.

A legfontosabb azonban a gyermekeknek, kisiskolásoknak nyújtott „ajándékunk”, a Mese-délutánok. A célunk az volt, hogy újra felfedezzük a gyermekekkel a népmesék gyönyörű világát. Szerepelt itt orosz népmese, magyar népmese, olasz mese és az elmaradhatatlan Grimm, persze csak a nagyobbcskákknak. Az előadásainknak nagy sikere volt a diákok körében, mi viszont egy kicsit szomorúan érzékeljük, hogy ezek a gyerekek, akik tisztában vannak a „celebek” kilétével, tudják ki nyert a Megasztáron, nem ismerik az alapvető meséket sem. Ezért érezzük fontosnak ezeket az összejöveteleket. Mert ha máshol nem, akkor itt, nálunk, a könyvtárban azért megismerik Hagymácskát, Gyöngyvirág Palkót, Vízipókot és a többieket. Talán 2009-ben már maguktól is bejönnek hozzánk, és kiviszik azokat a könyveket, melyek ilyen mesék találhatóak. Talán rendszeres olvasókká válnak, akik számára nem félelmetes, hanem otthonos a könyvtár világa, ahová mindig érdemes betérni. *Link Judit*

A TOLNAI HÁLÓ HÍREI

• Kérjük az adófizető állampolgárokat, hogy személyi jövedelemadójuk 1%-ával támogassák a Tolnai Háló Közalapítvány céljait! (Hátrányos helyzetű gyermekek prevenció programjainak támogatása, tartós munkanélküliek munkába való visszavezetése, hajléktalanok segítése, idősek szabadidős programjainak szervezése.) **Adószám: 18865543-1-17**

• A Tolnai Háló Közalapítvány adományozási, karitatív tevékenységéhez **ÖNKÉNTESKEKET KERES.** Jelentkezni lehet a Családsegítő Központban illetve telefonon a 74-443-825 telefonszámon.

• December 22-én a Közalapítvány a Családsegítő Központtal együttműködve 16 hátrányos helyzetű gyermeknek Karácsonyi Játsházát szervezett. A Játsházában a gyermekek a Közalapítvány által támogatott ajándékosztagot vehették át. A programot követően az Alimentál étteremben ebédelt a gyermekek.



BORDA TÜZÉPTolna, Dombori u.
(volt gázcseretelep)

- AKÁC TŰZIFA
- VEGYES TŰZIFA
- SZÉN
- CEMENT, MÉSZ
- EGYÉB ÉPÍTÉSI ANYAGOK
- SÓDER-, HOMOK-SZÁLLÍTÁS
- FUVARVÁLLALÁS

BORDA LÁSZLÓ
magánfuvarozó
20/96-59-800**HÁZTARTÁSI
GÉPEK JAVÍTÁSA!**MOSÓGÉPEK,
MOSOGATÓGÉPEK,
MIKROHULLÁMÚ
SŰTŐK, PORSZÍVÓK,
BOJLEREK stb.**ÉS BÁRMI,
AMI ELROMOLHAT!****SZABÓ ROLAND**
20/471-86-72

TOLNA, ALKOTMÁNY U. 44.

Jelmezkölcsönző

Kínálatunkból:

(gyermek és felnőtt méretben):

- Katica
- Superman
- Gésa
- Kutya
- Spongyabob
- Herceg
- Macska
- Shrek
- Török lány
- Pókember
- Kalóz
- Királyfi
- Batman
- Királylány
- Kommandós

... stb

Gyere, és válogass a többszáz jelmez közül!Nyitva: hétköznap: 10-18 óráig
szombaton: 9-13 óráig, vasárnap: zárvaTolna, Tavasz u. 14.
Tel.: 74/443-856
20/569-0281Szeretettel várok minden kedves érdeklődőt!
Antal Zoltánné (Panni)**ÜVEGEZÉS-
NYÍLÁSZÁRÓK****REHAU típusú
műanyag nyílászárók**forgalmazása, beépítése,
bontással, kőműves munkával rövid
gyártási határidővel, GARANCIÁVAL.

Külső, belső ablakkönyöklők

TELJES KÖRŰ**ÜVEGEZÉSI MUNKÁK****Herczig és Társa**20/355-43-68 • 30/377-53-36
Tolna, Rákóczi u. 58.
Telefon: 74/441-568**TÁP-
TAKARMÁNY
BOLT**PURINA TAKARMÁNYOK
TELJES VÁLASZTEKA*Napos és előnevelt
csibére, kacsára
megrendelést felvesszünk.*Letojt tyúk, rántanivaló csibe,
valamint kakas iratható.

Nyúszállítás kéthetente.

FELKL MÁRTONTolna, Kodály Z. u. 18.
Tel.: 74/441-468, 30/2564-156,
30/3700-427**Gyapjú-
paplan,
gyapjúfonal,
gyapjúzokni****RIKKER JÁNOS**7131 Mőzs,
Temető u. 2.

Tel./fax: 443-083

HITELPONTCHF-, euro- és forintalapú jelzáloghitel
ingatlanvásárlásra, felújításra, bővítésre, építésre.
SZABAD FELHASZNÁLÁS, HITELKIVÁLTÁS

HITELÖSSZEG F U T A M I D Ő

	10 év	15 év	20 év	35 év
1 000 000 Ft	10 970 Ft	8 416 Ft	6 989 Ft	5 021 Ft
2 000 000 Ft	34 052 Ft	24 908 Ft	19 740 Ft	15 871 Ft
4 000 000 Ft	54 177 Ft	40 520 Ft	32 838 Ft	24 952 Ft

Ingyenes tanácsadással és testre szabott hitelajánlatokkal várunk
minden kedves érdeklődőt!**Vállalkozóknak egyedi hitel-, lízingajánlatok!****HITELPONT IRODA** Tolna, Szent István tér 2. (a volt Szekszárdi u.)

Tel.: 74/442-317 • Mobil: 30/868-2717

**TOLNÁN, a volt faipari
telep mellett 470 m²-es,
összközműves****ÉPÍTÉSI TELKEK
ELADÓK****Érdeklődni: 20/98-14-770****ÁRNYÉKOLÁS-
TECHNIKA****REDŐNY**

(műanyag, alumínium, fa)

RELUXA, SZALAGFÜGGÖNY,
fix-mobil szúnyogháló,
napellenző, harmonikaajtó,
hevederzár.

KÉSZÍTÉS - JAVÍTÁS

ÚJVÁRI RÓBERT

Tolna, Wosinsky u. 4.

Telefon:

74/441-477 és 20/35-54-368

**TORNÓCZKY ISTVÁN
BÁDOGOS**

- Ereszcatornák készítése
- horganyzott acéllemezből
- alumíniumból
- rézből
- Lindab ereszcatornák
többfajta színben
- Lindab tetőrendszerek
készítése
- cserepes lemezből
- trapézlemezből

Tolna, Ady Endre u. 16.

Telefon:

30/204-56-90, 74/443-626

**SZALAI
LAKATOS BT.**

- ACÉLSZERKEZET GYÁRTÁSA
ÉS SZERELÉSE
- MEZŐGAZDASÁGI GÉPEK,
BERENDEZÉSEK
GYÁRTÁSA, SZERELÉSE
- FELRAKÓ HEGESZTÉSEK,
FORGÁCSOLÁSI MUNKÁK
ELVÉGZÉSE: ESZTERGÁN,
MARÓGÉPEN, GYALUGÉPEN

Tolna, Bajcsy-Zsilinszky u. 72.
Telefon: 06-30/9272-942
Műhely: 74/443-253**Schalli Zoltán**
Víz- szennyvíz,
fűtésszerelés,
gázszerelés
és javításTolna, Táncsics M. u. 11.
Tel.: 70/3617-064**Péter Jenő és Fia Építőipari Bt.**

7130 TOLNA, BARTÓK BÉLA ÚT 85.

Fő tevékenységeink:

- Új lakás építése, valamint régi lakás felújítása:
anyagbeszerzéssel, szállítással, kulcsátadással.
- Régi lakások ingyenes felmérése:
átalakításhoz tervezés, költségvetés-készítés.
- Térburkolatok tervezése, kivitelezése.
- Homlokzatok hőszigetelése és felújítása.
- Mindenféle építőanyag kedvezményes árú beszerzése
és házhoz szállítása.
- Családi ház és egyéb épületek műszaki kivitelezését és
ellenőrzését vállaljuk.

Az általunk elvégzett munkákra és az általunk beszerzett építőanyagokra
TELJES KÖRŰ GARANCIÁT VÁLLALUNK!

Elérhetőségeink: Telephely: 7130 Tolna, Zrínyi u. 1/A • Tel.: 20/9410-198

LONDON KISÁRUHÁZ nyitva tartása: 9-17 óráig

BŰN-TÉNY

Viszonylag csendes ünnepek

Az elmúlt hónapban a városban elkövetett bűncselekményekről Bölöny Csaba r. százados, a Tolnai Rendőrőrs bűnügyi alosztályvezetője tájékoztatta lapunkat.

Rendőri szempontból viszonylag nyugodtan zajlott az elmúlt hónap, különösebben sok és kirívó bűncselekmény nem történt.

- Még karácsony előtt több lakatlan házat törtek fel, főként Mőzsön, de egyet Tolnában is. A betörők azt vitték el, ami a kezük ügyébe esett: akadt, ahol száz-ezer forintra rúgó értékeket, volt, ahonnan ötszáz forintos vázát.

- Két tanyabetörés is volt, a Kinizsi utca és a 6-os út között. Az egyik tanyából bor és műszaki cikkek tűntek el, a másikkól semmi nem hiányzott.

- Rendszámgyűjtő szennvedélyről tettek tanúbizonyságot azok az ismeretlen elkövetők, akik három, a Kápolna lakótelepen álló autóról szedték le az azonosítót.

- Kézpénzt vitt el egy beszurranó tolvaj egy boltként használt udvaron át. A tettes, kihasználva, hogy a tulajdonos éppen nem tartózkodik ott, a helyiségben levő fűkösz asztalból 45 ezer forintot vett ki. Feltehetően „utazó” tolvaj volt az elkövető.

- Bölöny Csaba szerint a vártnál kevesebb disznóvágásból származó füstölt árut loptak el az ünnepek környékén. Ő mindenestre azt javasolja, hogy továbbra is oda kell figyelni ezen értékek védelmére, célszerű biztonságos, zárható helyen tárolni a feldolgozott húskészítményeket.

BOSCH Service AJÁNLATAINK!

- Klímafeltöltés, -ellenőrzés, hibafeltárás
- Eredetvizsga és átiratás ügyintézése
- Eredeti Bosch alkatrészek értékesítése
- Diagnosztizálás
- Zöldkártya-készítés
- Benzines befecskendezők javítása
- Szervizelés

ANTAL ZOLTÁN

7130 Tolna, Tavasz u. 14.

Tel.: 74/540-703, 20/9819-371



RÉGI TOLNAI KÉPESLAPOK

„Egy települést – ami egyúttal lakóhelyünk is – lehet többféleképpen szeretni, például úgy is, hogy megőrizzük értékeit az utókornak.”

Király József

Üdvözlét Tolnáról

Lovassági laktanya



Az egykori lovassági laktanyát is fontosnak tartották képeslapon megörökíteni.

KÖNYVISMERTETŐ

„JELENLÉT”

Emlékkönyv jelent meg a nemrégiben elhunyt dr. Werling Józsefről

Az igazi elmúlás az elfeledéssel kezdődik. Akinek már nem tudjuk kibetűzni a sírfeliratát, akinek születési és halálzási dátuma idővel már statisztikai adattá aszott, akinek alakja belesimult a porlepte történelem arctalan tömegébe, az valóban nincs többé. Az halott. De mi van azokkal, akiket még nem tudunk, vagy nem is akarunk elfelejteni? Mi van azzal, akinek a munkája még itt lüktet közöttünk, akinek a hangja még továbbra is fülünkben cseng, akinek a mosolya még mindig közösségteremtő erő, vagy akinek atyai tettei, mint minták, még csak most fognak gyermekeibe beépülni? Ő él???

E rövid könyvismertetővel nem kívánjuk megadni ere a választ. Talán nem is tudnánk. Akik elolvassák, döntsék el maguk.

Január 17-én volt egy éve, hogy méltatlanul fiatalon hunyt el dr. Werling József klinikai szülész-nőgyógyász, orvos, egyetemi adjunk-

tus, aki közülünk, Tolnáról emelkedett már-már országos hírű szaktekinetllyé, és akinek magánrendelője előterében (néha heteket jelen-

tő előjegyzési listákat megelőzve) rendre ült egy-egy tolnai anya, vagy kismama is. Róla szól ez a könyv. Róla, akit nem csak a szakma és családja gyászolt. Róla, akinek tudásánál csak embersége volt nagyobb, róla, akire úgy emlékeznek gyermekei, hogy bibliai idézettel

kezdik és zárják soraikat. Róla, aki nőgyógyász kutatóorvosként soha sem klinikai esetként, hanem mindig Anyaként kezelte betegeit, róla, akinek – szülész orvos lévén – a gyász szertartásán, „gyermekeivel” volt tele templom. És nem utolsósorban róla, aki a szíve mélyén, Pécsen is végig tolnai maradt.

Lapozgatom a könyvet, amelyben ezer és ezer más irányú információ közt is ez a tolnaiság dugja ki mindenünnen a fejét. Hogy doktorként is minden pénteken focizott? Hát

hogy élhetett volna enélkül, ha egyszer az édesapja a tolnai futbalcsapat igazolt játékosa volt? Hogy illesztis vendégeinek is rendre halászlét főzött? Miért, őt nem ezzel várták haza a távolból szülei? Hogy a folyó és tó nélküli Pécsen, felesége egyik legszebb ajándékaként, egy csónakot kapott? Ha a Szaharában kapta volna, az sem lepne meg...

De nyilatkoznak itt egykori kismamák, édesanyák, munkatársak, barátok, testvére, felesége, gyermekei – két, néhány évvel ezelőtt irt magánlevéllel e sorok írója is jelen van – egy Emberről, aki élethivatásul az Élet szolgálatát választotta.

„Jelenlét” a könyv címe, amelyet felesége állított össze. Jelenlét? – rezonál bennem ez a szó, tovább kísértve, hogy megtaláljam a kezdő kérdésre a választ. De mégse! Hogy kibem mennyire van jelen? Most ne itt határozzuk meg. Olvassák el!

A Jelenlét című könyv a Médium 96 Kiadó gondozásában, 2008. decemberében jelent meg Pécsen. Az írás kis példányszáma miatt kereskedelmi forgalomban nem kapható, de a kiadónál megrendelhető. Ára 2600 Ft. Hozzájutni pedig a következő módon lehet.

Levélben: Médium 96 Kft.

7622 Pécs, Bajcsy Zs. u. 7.

Faxon: 72/213-323.

E-mailen: medium@dravanel.hu

ká

■ Tolna és az ellátáshoz társult települések gyermekvédelmi és szociális szakemberei számára 2008.12.04-én a Családsegítő Központ Szakmai Napot szervezett.



■ Kérjük a lakosságot, hogy amennyiben még működőképes, de használaton kívüli mosógépe, tűzhelye, kályhája vagy egyéb háztartási eszköze, illetve gyermekének megunt játéka van és azt szívesen felajánlaná rászoruló embereknek jelezze a Családsegítő Központban.

■ A tolnai és mözsi Idősek Klubja várja magányos idős emberek jelentkezését. A klub napi háromszori étkezést, hetente orvosi ellátást és különböző szabadidős programokat biztosít.

FELHÍVÁS! Kérjük a lakosságot, hogy amennyiben veszélyeztetett idős és elhagyott emberről szerez tudomást, úgy azt jelezze a Családsegítő Központban személyesen vagy a 74/443 825 telefonszámon. Törődjünk egymással!

Tolna Város Önkormányzatának Családsegítő Központja, 7130 Tolna Bajcsy-Zs. u. 96. Telefon: 74/443-825, 74/540-711

CSSK HÍREK



Felvilágosítás és jelentkezés: Varga Jánosné – Idősek Klubja Tolna, Árpád u. 4. 74/443-923

■ December 18-án a tolnai Idősek Klubja, december 19-én a mözsi Idősek klubja ünnepelte karácsonyát. A tolnai klubban a Wosinsky Mór Oktatási Intézmény színjátszó csoportja,



a mözsi klubban a mözsi általános iskolások köszöntötték az idős embereket.

A klubtagoknak a fa alatt az önkormányzat ajándécsomagja és a gyerekek által készített ajándék volt, majd ünnepi ebédet vehettek részt.



A harcsafogás művészete

A harcsa (*Silurus glanis* Linné) különös, más hazai halfajoktól eltérő testalkatú hal. Széles felülről lapított fej, körkeret metszetű, viszonylag rövid törzs és igen hosszú oldalról erősen lapított farokrész jellemzi. Jellegzetes a felső állkapcsok szegletében található egy-egy és az alsó állkapocs alján látható négy kisebb bajusz. Széles szájában alul-felül apró, tühegyes, ún. „gerebenfogak” találhatóak. Szeme igen apró. Pikkelytelen, erős bőrrel borított a teste.

Általában a mély, iszapos vizeket kedveli. A harcsa tápláléka igen változatos: élő és dögöt egyaránt fogyaszt. A kifejlett harcsa elsősorban hallal táplálkozik, de nem veti meg a rákot, kagylót, gilisztát, piócát sem. Éjszakai ragadozó, de borús időben is keresi ételmét.

A harcsa horgászata: A harcsának, ennek a titokzatos életet élő halunknak horgászata nagy hozzáértést, kitartást és a kapitális példányok esetén komoly fizikai erőt igényel.

Történt egy június végi éjszakán, hogy sehogy sem akaródzott rám törni az alvás. Gondolataim elköszáltak a mennyországtól a pokolig, végül, a horgászatnál kötöttek ki. A nagyra becsült horgásztársaim jutottak eszembe, akik elég szép harcsákat fogtak az utóbbi hetekben. Láttam előttem a nagy bajuszúakat. Forgolódtam rendszeren, míg végre elhatároztam, hogy fel-

kelek, horgászni megyek. Volt vagy éjjel két óra. Kisompolyogtam a konyhába, kávé, egy kis uzsonna – cetli megírva, „horgászni mentem” –, ha a kedves nejem felébred, ne hogy azt higgye, hogy végleg megszabadult tőlem. A garázsban van a horgászfelszerelésem, harcsászásnak megfelelő szerelést választottam, de mi legyen a csali. Kárászt esetleg pirkadat után tudok fogni, de mivel horgásszak addig?

Nekem most harcsázni kell. Heuréka, megvan! Még az este, szorgos kis nejem bepánizta a másnapi ebédhez a húst. Visszaosontam a hűtőszekrényhez, és ellopottam egy szeletet az ebédből. Biztos, hogy jó lesz harcsázni. A kísérletezés sem elhanyagolható a horgász életében.

Remekül éreztem magam a kocsiban, nincs forgalom, a hold akkora, mint a gyermekkorom lángosa, kellemesen hűvös a levegő. Nyomban meg is fogadtam, ha ma harcsát fogok, én is bajuszt növesztek.

A tópartra érve éreztem csak igazán a nyári éjszaka bódító levegőjét. Hallottam a tücskök véget nem érő ciripelését – csak tudnám, mit reszelnek egész éjjel?

A vízparton megálltam, a hold fényét megtörte a nádas, ami sejtelmes árnyékot vetett a gyalogösvényre. Nem számít, hogy a nadrágom szára elázik a friss harmattól, hogy szűnyeg csipi a horgászuccot cipelő ke-

zemet, az a lényeg, hogy itt vagyok.

A horgászto ritkán látogatott része a horgászatom célállomása. Letáborozok, harcsázni a híd felé, párhuzamosan a parttal fogok, mivel ott húzódik egy árok. Ideális harcsázó hely.

A horgászlámpámat beállítottam, elhelyezkedtem, a szerelék összeállítva, világító patron az úszóban, az értékes panírozott csali a horgon. Indulhat a nagy kaland.

Azt mondják a kívülállók, hogy az egyik végén a pondró, a másik végén a naplopó, ez a horgász. Teszek rá. Csak vegyék meg a boltban a pudvás pontyukat, majd én finom harcsapörköltet fogok enni.

Nézem a csillagokat, bár csak tudnám, hogy melyiken lehetnek halak és emberek, de igaz emberek. Biztos, hogy útra kelnek. A csillagokban az a jó, hogy helyben vannak, mégis mintha mozognának. Nem szeretem az éjszakai repülőket. Zavarnak. Jönnek, mennek, villognak, nem illenek a csillagok közé. Azért így is remekül érzem magam.

Lassan ébredezik a természet. Megmozdul a levegő, a víz felől sűrű párákat fogok felém. Alig látom az úszót, az lenne az igazi, ha már nem is látnám. A nap még messze jár, de már közeledik, mert az erdő felől a hajnali fények jeleznek.

Az úszóm is jelez, ez nem lehet igaz. Felállok a székből, előre ha-



jolva figyelek. Jön felém az úszó, alatta ki tudja, hogy mekkora harcsa, biztos ízlik neki a felkínált husika. A lábam remeg, visszaülök a székembe, tenyerem a horgászbót vége felett, bevágásra készen. Az úszóm meg csak jön, jön felém, párhuzamosan a parttal. Furcsa, hogy nem merül el, nem fekszik el, csak jön. Már majdnem a parton van az úszó! Horognyél már a kézben, spannolom a damilt, bevágok, megvan! Kellemes érzés keveredik a bizonytalansággal. Ne akadj le, maradj meg nekem, kérlek! De a horgon furcsán viselkedik valaki.

Fogom a merítőt, meríték, nem nagy, de különös.

Ha még egy métert várok a bevágással, biztos, hogy kimász a partra. Ugyanis egy jókora teknőc akadt a horgomra. Nyújtja a nyakát, fújtat. Megszabadítom a horogtól.

A harmatos fűben hanyatt fekve hangosan nevetek. Ha a hajnali horgásztársak hallják, biztos azt gondolják, hogy ez nem normális, de én mégis jól érzem magam.

Tudják, a harcsának, ennek a titokzatos életet élő halunknak horgászata, nagy hozzáértést, kitartást és komoly fizikai erőt igényel.

Föglein Antal

JÉGKORONG

Eddig veretlenek a tolnai hokisok

Hármas győzelem a bajai bajnokságon

Végre az időjárás is kedvez a Tolnai SE Jég- és Görhoki Szakosztály tagjainak, akik a korábbi mostoha időjárási viszonyok miatt jelenleg Baján illetve Dunaújvárosban edzenek.

– A csapat Pakson sajnos nem használhatja a korcsolyapályát, mert a jégkorongtól elzárkóznak az üzemeltetők. Egy tolnai fiatalokból álló csapat azonban a nehézségek ellenére a bajai Kispályás Jégkorong Bajnokságon kiválóan szerepel – tájékoztatott Beregi Károly edző. A fiúk eddig tehát őrzik veretlenségüket, háromból három mérkőzést megnyertek.

Eredmények:

Bajai Harcsák - Tolnai SE: 3-13. Góllövők: Izsák Dániel 4,

Sandi Tamás: 2, Gödör László 2, Domsa István 1, Beregi Károly 1, Ezer János 1, Vas Zoltán 1, Kerner Csaba 1 gól.

Földü Menü - Tolnai SE Jég- és Görhoki Szakosztály: 8-6. Góllövők: Izsák Dani 3, Sandi 2, Gödör 1, Ezer 1, Kerner 1.

Törköly Rangers - Tolnai SE: 7-1. Góllövők: Izsák 3, Sandi 1, Ezer 1, Vas 1, Beregi 1.

– A felnőtt csapatot a Dunaújvárosi Hokillákkal közösen indítottuk, ahol jelenleg öt játékosunk, nevezetesen Fritz János, Vrancsik Mihály, Izsák Dániel, Kuczkó Róbert és Sandi Tamás szerepel – mondta az edző.

A Tolnai SE Jég- és Görhoki Szakosztály legközelebb a bajai Axiállal és a Jégtörőkkel csap össze, reméljük, folytatva a sikeresorozatot. **G. N.**

KÉZILABDA

A bajnokságra alapoznak a lányok

Visszatér Stadler és Konkoly

Az ünnepek utáni első héten a csapat megkezdte a hét hetes alapozó felkészülést. A játékosok megfelelő hozzáállással vágtak bele a munkába, hiszen itthon február 14-én a Hévíz elleni rangadó mérkőzéssel kezdődik a bajnokság.

Nagy személyi változás a keletben nem történt, de Stadler Adrienn visszatért fél éves németországi tanulmányútról, így ismét a csapat sorait erősíti. Konkoly Edit szintén újra csatsorba áll, ugyanakkor Brunner Kitti még nem épült fel súlyos sérüléséből. A nyáron elszendvedt külső- és belső térszalagszakadás miatt valószínűleg csak áprilisa gyógyul meg.

A csapattagok: Szabó Andrea, Pásztor Krisztina és Simon Annabella kapusok, Reisch Gabriella és Kovács Réka jobb szélsők. Csonka Dóra, Balázs Adrienn

jobb lövők, míg Szalai Eszter és Pál Barbara irányítók. Sipos Ágnes és Stadler Adrienn ballövők, Dombóvári Erika és Gál Dóra, Pokornyik Alexandra balszélsők, Újvári Livia és Konkoly Edit beállók lesznek.

– Nagy örömmel szolgál, hogy három NB II-es bronzérem után pontelőnnel az élről várjuk a tavaszi folytatást, s remélhetőleg a szezon végén aranyéremmel tudunk kedveskedni a szurkolóinknak és támogatóinknak – mondta Takács István edző.

A tolnaiak előreláthatóan szezon végén találkozhatnak a szezardi illetve nagykanizsai csapattal, akikkel az idei szezont kivéve, mindig szoros mérkőzéseket játszottak. Összes hazai pályán mindkettőjüket tíz góllal verték, így kíváncsian várjuk, mire lesznek képesek a visszavágón tavasszal. **G. N.**

KAJAK-KENU

Téli felmérő bajnokságra edz a csapat

Faldum átevezett az MTK-ba

Tíz éves tolnai pályafutás után, Fábiánné Rozsnyói Katalin csapatába, a budapesti MTK-ba igazolt át Faldum Bereniké, aki idén a fővárosban folytatja tanulmányait – tudtuk meg Barina József mesteredzőtől.

Az elmúlt évtizedben az Alois Dallmayr Tolnatext Kajak-Kenu SC színeiben összesen kilenc érmet nyert világversenyeken, töb-

készül. A február hetedikéi téli bajnoki pontszerző versenyen, négy, a teljesítményt és erőnléti szintet felmérő versenyszámban indulnak a sportolók. A magyar bajnoki pontszerző verseny első hat helyezettje éremben részesül.

Sportolónk folytatják az alapozást, hiszen lesz idén többek között Maraton Világbajnokság Portugáliában, Maraton Világkupa Berlinben, Maraton Európa-bajnokság



Emlékezetes pillanat: Maratoni Kajak-kenu Világbajnokság, Győr, 2007. Faldum Bereniké (alsó sor, balról) és Csay Renáta II. helyezett NK-2 28 km-es távon

bek között négyszeres Európa-bajnok és egyszeres világbajnoki I. helyezett lett. A sportoló a sárkányhajó világbajnokságokon négy világbajnoki címet gyűjtött be, ott volt többek között Tajvanban és Poznan-ban is.

Faldum nélkül ugyan, de a felkészülés tovább zajlik, a csapat húsz fővel országos bajnokságra

Lengyelországban és Sárkányhajó Világjátékok Dél-Koreában. A világbajnoki cím védői: Csabai Edvin kenu egyesben és párosban Győre Attilával. Jámbor Attilának és Szakály Viktornak a válogatóversenyeken kell még bizonyítani, az I-II. helyek valamelyikén kell végezniük, hogy a világbajnokságon indulhassanak. **G. N.**

FUTBALL

Ismét rúgják a bőrt

Elkezdődött az ALTA RIPA Teremlabdarúgó Bajnokság

Az immáron közel negyed évszázada minden évben ősztől tavaszig tartó bajnokság lapzártánk után, január 10-én az I. osztály mérkőzéseivel kezdődött. A mintegy háromszázhatvan csapat I., II., III. és senior kategóriában méri össze erejét. Az I. osztályban csütörtökönként 17 órától tíz csapat lép pályára. A másodosztályban 8 csapat, keddenként játszik 18:30-tól. A harmadosztály hétfőnként, míg a seniorok hétfőnként 17:00-tól mutatják meg, mit tudnak. A bajnokság március negyedikéig tart, az eredményekről a következő számban számolunk be. **G. N.**



FUTSAL

Új szelek fújnak a tolna-mözsi futsal háza táján

Férfi szakosztállyal bővül az egyesület

Újraválasztotta a közgyűlés a sportegyesület vezetőségét. Az elnök a következő öt évben is Simon Ferenc marad, az elnökhelyettes Folk György lett, a titkári teendőket Orbánné Kapéter Márta látja el. A sportegyesület elnökségi tagjai: Klézli Ferenc, Ulrich István és Wiesner József.

Az egyesület az elmúlt időszakban, a női futsal szakágban, kiváló eredményeivel országos hírnévre tett szert, a jövőben a női szakosztály mellett férfi szakosztályt is szervez.

– A női csapatba vidékről is várjuk az érdeklődőket, és elkezdtük szervezni a férfi futsal csapatot is. A jövőben az egyesület fő céljának tekinti, hogy a futsalt tovább népszerűsítse. Kiemelten támogatjuk az edzők képzését, melyre idén a Magyar Labdarúgó Szövetségnek köszönhetően már itthon is lehetőség nyílik. Célunk olyan képzési struktúra megteremtése, ami hosszabb távon nemzetközi sikerekhez vezethet – mondta Simon Ferenc elnök.

Az újévben történt néhány további személyi változás. Az NB I-es csapatot eddig Simon Bogi és

Folk György irányította, ezentúl a vezetőedző Herczig Gábor, aki a Wosinszky Mór Általános Iskola testnevelője, és tavaly a bonyhádi futsal csapat játékosja volt. Segítője: Pálincás János, a tolnai futball csapat volt csapatkapitánya, és a fiú U-14-es focicsapat hajdani edzője. Az NB II-es csapatnál a kispadra Simon Bogi ül le, míg az U-15-ös csapat edzője Folk György marad. A focisulisokat Mecseki Agnes és Varga Adél, az egyesület aktív NB I-es játékosai kínózzák idén.

A közelmúltban meghirdették óvodások számára a fociovi csoportot, amely már közel 10 fővel hetente egyszer, kedden fél óttól a mözsi I. István Általános Iskola tornatermében működik. Edzőjük Folk Renáta. Ide várják 5-7 éves korig fiúk és lányok jelentkezését egyaránt.

Az egyesület továbbra is közhasznúan működik, vagyis az általuk szervezett rendezvények nyitottak az érdeklődők és nagyközönség számára is. Ha a bíróság jóváhagyja, a Tolna-Mözsi Női Labdarúgó Egyesület, hamarosan Tolna-Mözsi Futsal Sportegyesület néven fut majd. **G.N.**

NŐI LABDARÚGÁS

U-13-AS leány futball torna

A Tolna Megyei Labdarúgó Szövetség a Magyar Gyermekek Labdarúgó Szövetséggel karöltve 6 csapatos teremturnát rendezett december 18-án Szekszárdon. Így az U-13-as csapat megmutathatta mennyit fejlődött az elmúlt időszakban. Folk György megdicsérte a lányokat, hiszen mint mondta, végre sok gólt lőttek, ráadásul a gólkirálynőt is mi adtuk: Müller Zsófia 10 gólt lőtt. Január 31-én a verseny II. fordulójára már kupáért zajlik, reméljük, hogy a lányoknak sikerül megőrizni az elsőséget. **G.N.**



*Az U-13-as csapat tagjai balról fent:
Orsós Franciska, Fábíán Rebeka, Ulrich Anna, Nyúl Viktória,
Müller Zsófia, Széles Kinga.
Lent: Szakály Petra, Kuperckó Nikolett, Grajsza Petra,
Salamon Ivett, Maláti Dalma*

FUTSAL

Fejlődik az utánpótlás

Ikrényben méltatlanság érte a csapatot

Negyedik helyezést értek el Mikuláskor a tolnai focisulis lányok az első OMV Gyermekek Labdarúgó Bajnoki Tornán, a szekszárdi 5. Sz. Általános Iskolában. A mérkőzések két csoportban zajlottak, a Tolna-Mözsi Futsal Sportegyesület a dunaszentgyörgyi, bátaszéki, valamint a szekszárdi iskola „A” csapatával játszottak.

Eredmények: 5. Sz. Ált. Isk./A – Tolna 4:0; Tolna-Bátaszék 0:4; Tolna-Dunaszentgyörgy: 0-4. A csapat tagjai: Csurgai Eszter, Fülöp Kíra, Steinbach Eszter, Buchmüller

Petra, Horváth Beatrix, Becze Bianka, Hosszú Klára, Keresztes Enikő, Maláti Gréta és Simon Bogi voltak.

A lányok az „A” csoportban a negyedik helyet vívták ki maguknak, így végül az 5. Sz. Általános Iskola „B” csapatával küzdöttek meg a 7-8. helyért. A meccset a fiúk ellen 3-0-ra nyerték, hetedikiek lettek. A torna legközelebbi fordulójára februárban lesz.

Egy héttel később ugyanitt már a második korcsoport versenyzői csaptak össze. A tizenegy csapat között immár nem csak a lányok,

hanem fiúk is képviselték a Tolna-Mözsi Labdarúgó Egyesületet, akik ahhoz képest, hogy most kezdtek, és sok hiányzójuk volt, a hetedik helyen zártak – tájékoztatott Folk György, az egyesület alelnöke.

A lányok a tizedik helyért játszottak, ám mivel döntetlen lett, büntetők következtek. Bogárdi Barbi nagyon jól védett, Maláti Dalma pedig gyönyörű döntő gólt lőtt, ami meghozta a győzelmet.

Eredmények: Várdomb-Tolna Lány 1-0; Tolna Fiú - Bátaszék 0-1; 5. Sz./A - Tolna Fiú 2-0; Garay -

Tolna Lány 3-0; 5. Sz./B - Tolna Lány 2-1; Dunaszentgyörgy - Tolna Fiú - 5. Sz./B 3-2; Tolna Lány - Dunaszentgyörgy 2-2; Tolna Fiú - Fadd 1-1. A csapat legjobb játékosai: a lányoknál Beck Andrea, a fiúknál Lévai Tibor.

Amíg ők Szekszárdon játszottak, az egyesület NB I. és NB II-es csapata az ikrényi Női Futsal Tornán rugta a bőrt. A Győr-Sopron Megyei Labdarúgó Szövetség által szervezett versenyen, a felnőtt csapat első meccse azonnal egy balesettel indult, Simon Bogi megsérült. A csapat ennek ellenére nagyon összekottan, szépen játszott, s a csoportban második helyen végzett.

Eredmények: „A” csoport: Győri ETO – Fészek Csempe 5-2; RFC Csömör – Tolna-Mözs NB I. 1-8. A góllövők: Hodován Edit 2; Simon Bogi 2, Trencsényi, 2, Kovács 1,

MEGÚJULT KÉZI AUTÓMOSÓ

Most megismerheti az autómosás kefe, szivacs és vödör nélküli legkorszerűbb technikáját, amellyel autója tökéletesen tiszta lesz.

TOLNA, BAJCSY ZS. U. 72. (A VOLT PATEX TERÜLETÉN)



Brille Optika Kft. 

INGYENES SZEMVIZSGÁLAT
FEBRUÁR 28-IG
Új szemüveg készítése esetén.
Érdeklődjön üzletünkben!

**MINDEN OPTIKAI KERET
20% kedvezménnyel!**

Elérhetőségünk: **Brille Optika Kft. 74/440-127**

7130 Tolna, Deák Ferenc u. 82. (a Fészek Áruház mellett)
Nyitva tartás: hétfőtől péntekig 8.30–17 óráig

BAJAI ÉS FIA KFT.
VASUDVAR

Tolna, Bajcsy-Zs. u. 72.
(volt PATEX területén)
Tel./fax: 74/443-215, 443-553

**Már megszokott árukészletünkön
kívül az alábbiakat ajánljuk:**

**VEGYES TÜZELÉSŰ
KAZÁNOK
NAGY AJTÓVAL**



Köszönet a Táncsics Alapítványnak

A Táncsics Alapítvány 2008. december 20-án karácsonyi gyermekprogramot szervezett Budapesten. Erre a rendezvényre az iskolánkból 10 tanuló kapott meghívást. A tanulóinkat különjáratos busz vitte fel a fővárosba. A szervezőktől minden gyermek reggelire rántothúsos szendvicset kapott egy fél literes üdítővel. A tolnai gyerekek a „Jövő Házában” töltötték a délelőttöt. Az egészséges életmód égisze alatt sokfajta sporteszközt kipróbálhattak, vették részt, ahol minden résztvevő ajándékot kapott. Az interaktív sportjátékok

aratták a legnagyobb sikert. Délután egy újabb helyszín és meglepetés várta a tanulókat. Az összegyűlt kb. 4000 gyermeket dr. Lamperth Mónika, az alapítvány kuratóriumának elnöke köszöntötte. A koncert fantasztikusra sikeredett. A jelmondat a „Másság elfogadása” volt, ezért a koncertet a „Nem adom fel” együttes nyitotta. Őket követte a többi neves fellépő: L. L. Junior, Josch és Jutta, Loui, Kiki (a legendás Első Emelethől), Four For

Dance, és még sokan mások. A szervezőknek ezzel az volt a céljuk, hogy példát állítsanak a mai gyerekek elé: akármilyen kis családból vagy kistéleplésről is

származnak, tanulással, kitartással sokra vihetik.

A szervezők nem feledkeztek meg a déli szendvicseről, az üdítőről és az uzsonnáról sem. A napot a kivilágított Budapest megtekintésével zártuk. A Citadelláról gyönyörű volt az esti panoráma. A gyerekek kisé fáradtan, de élményekben gazdagon tértek haza.

Köszönjük a Táncsics Alapítványnak ezt a feledhetetlen napot!

Györiné Píli Andrea



Folytatás a 18. oldalról.

Varga Adél 1. Győri ETO – RFC Csömör 0-0; Fészek Csempe – Tolna-Mözs NB I. 2-0; Győri ETO – Tolna-Mözs NB I 1-6. Góllövők: Varga Adél 2, Godvár 2, Hodován 1, Kovács 1. Fészek Csempe – RFC Csömör 2-0.

„A” csoport végeredménye:

1. Fészek Csempe, 6 pont, 6-5
2. Tolna-Mözs (NB-I), 6 pont, 14-4
3. Győri ETO, 3 pont, 6-8
4. RFC Csömör, 1 pont, 1-10

„B” csoport eredményei: VÁTI

Sopron-Győri Dózsa 0-3; Taksony-Tolna-Mözs NB II. 3-1 Gólszerző: Pfundtner Vivien. VÁTI Sopron – Taksony 1-3; Győri Dózsa – Tolna-Mözs NB II 2-0; VÁTI Sopron – Tolna-Mözs 2-0; Győri Dózsa – Taksony 3-0.

„B” csoport végeredménye:

1. Győri Dózsa, 9 pont, 8-0
2. Taksony, 6 pont, 6-5
3. Tolna-Mözs (NB-II.), 1 pont, 2-6
4. VÁTI Sopron, 1 pont, 2-7

Az elődöntőben a Tolna-Mözs NB-I. a Győri Dózsával játszott, s bár Hodován két gólt is a kapuba juttatott, a csapat mégis 3-2-re kikapott. A másik elődöntőben a Fészek Csempe csapatát össze a Tak-

sony csapatával, ahol a Taksony került ki győztesen, 3-1-gyel. A Tolna-Mözs NB II-es csapata a Győri ETO-val küzdött meg az 5-6. helyért, nem sok szerencsével, sajnos 2-1-re kikapott, noha Pfundtner szép gólt lőtt. A 3-4. helyért a Fészek Csempe csapata ellen lépett az NB I-es csapat pályára, és 0-5-re bravúros győzelmet könyvelhettek el.

Nagy méltánytalanság érte azonban a Tolna-Mözs csapatának legeredményesebb játékosát. Hat góllal Hodován Edit lőtte a legtöbb gólt, mégsem ő, hanem a Győri Dózsa játékosakapta öt gólról, sorolással a gólkirálynői címet.

Simon Ferenc, az egyesület elnöke szerint, a játékvezetők végig elfogultak voltak a Győri Dózsával, s a szabálytalankodások elbírálásánál folyton a Tolna-Mözs NB I-es csapatának kárára tévedtek.

– Az ellenfél négy alkalommal végezhetett kiszabott, ebből kettőt értékesített is. Godvár vélt kezésére az egyik játékvezető szabadrúgást, a másik pedig büntetőt ítélt meg. A játékvezetők segítségével nem nyert volna az ellenfél – mondta az elnök. **G.N.**



KOP-KA ZRT. TAMÁSI

Jóval Jobban Jár!

2009. JANUÁRI AKCIÓ

az alábbi üzleteiben:

4. sz. Tolna, Deák F. u. 34. Tel.: 440-053, 570-777

UHT Euromilk tej 1,5 % 1/1 l	129 Ft/db
Olympos citromlé 1/1	199 Ft/db
Bácsi finomliszt 2 kg	199 Ft/cs
Trappista sajt (lengyel)	899 Ft/kg
Kristálycukor 1/1 kg	199 Ft/kg
Alföldi tejföl 16 % 350 gr	159 Ft/db
Palini füst. főtt lapocka	899 Ft/kg
Galli sajt – sonkával töltött érme 0,50 kg	399 Ft/db

**Várja kedves vásárlóit a 4. COOP ABC,
mert a COOP jó szomszéd!**

A finom sütemény fogyasztása
ÖRÖMET OKOZHAT!

JANUÁRI AKCIÓ!
5 FORINTÉRT SÜTEMÉNY?



Normál méretű torta vásárlásakor **2 DB SÜTEMÉNYT ADUNK 10 FORINTÉRT!**

BARÁTH CUKRÁSZDA
TEL: 74/442-955, 70/3919724

TIBOLA OPTIKA
Tiboláné Szilágyi Erzsébet - látszerész

Lásson tisztán, olcsóbban!
SZEMÜVEGKERET AKCIÓ!

Divatos márkás keretek NAGY VÁLASZTÉKBAN.

10-50 %-os árengedmény, amíg a készlet tart.

60 év felett és gyermek szemüveg keret + 5 % KEDVEZMÉNY

7130 TOLNA, SZENT ISTVÁN TÉR 1.
TEL.: 74/440-511

A mözsi posta mellett (Temető utca 1.)

GAZDABOLT
AJÁNLATUNKBÓL:

- ☞ Zománcos kályhacsövek, könyökök, alágyújtós, konix égésfokozó
- ☞ Fűrészek, fűrészlapok, fejszék, balták, nyelek
- ☞ Patkánymérgek, egérmérgek, csapdák
- ☞ Zseblámpák, elemek, normál-, csillár-, zseblámpa izzók
- ☞ Hólapátok, védőkesztyűk
- ☞ Vízszelési anyagok (szűkítők, toldók, idomok, golyócsapok, flexibilis csövek)
- ☞ Fürdőszoba felszerelések (csaptelepek, szőnyegek, króm kiegészítők)
- ☞ Bojler alkatrészek, PVC csövek, idomok, szűkítők
- ☞ Villanyszelési anyagok (kapcsolók, dugaljok, vezetékek, dobozok, hosszabbítók)
- ☞ Háztartási, vegyi- és műanyag áruk, papírárúk, írószerek
- ☞ Szegek, csavarok, zárok, lakatok, láncok,
- ☞ Ceresit stop páramentesítő készülék

TÉRJEN BE HOZZÁNK, MEGÉRI!

Nyitvatartás: hétfőtől péntekig: 7.30-11.30-ig, 13.00-16.30-ig
szombaton: 8.00-11.00-ig **Tel.: 30/916-84-08**

bíbor
borüzlet

TOLNA, DEÁK FERENC U. 82.
(Postával szemben)

MINŐSÉGI VILLÁNYI BOROK
10% KEDVEZMÉNNYEL

TELEFON:
74/540-174



GULD CSABA

TURBÓ AUTÓSISKOLA
TANFOLYAMOT INDÍT

2009. JANUÁR 23-ÁN 16.30 ÓRAKOR

- segédmotor • motorkerékpár • személygépkocsi
- tehergépkocsi, nehézpótkocsi kategóriákban

Személyre szabott oktatás, számítógépes gyakorlati lehetőség.
TANKÖNYVET BIZTOSÍTUNK!
12 ÉS 24 HAVI RÉSZLETFIZETÉS!

Tolna, Deák Ferenc u. 5. (iroda)
hétfő, szerda, péntek 14-16.30 óráig
Tel.: 06/20/9613-710, este 442-123

MOTOROKTATÁSHOZ MOTORT BIZTOSÍTUNK!

BÉLYEGZŐ KÉSZÍTÉS



irodája

Tolna, Deák F. u. 82.
Postával szemben
74/540-174

BITOMA -SZIG KFT.

TÉLI AKCIÓINK:

Palatetők, lapos tetők felújítása, szigetelése
Rendelje meg még áremelés előtti áron!

FESTÉKÜZETÜNKBEN:

Falfestékek -10 % kedvezménnyel
Beltéri falfestékek: fehér ill. készre kevert színek nagy választékban

lazúrok, zománccfestékek, olajfestékek
festőszerszámok,

glett anyagok, dekor lécek, rozetták, bordűrök

ÚJDONSÁG!



Mosolygós fugázók a Webertől.

- Könnyen és gyorsan bedolgozhatók
- Egyszerűen tisztíthatók
- 30 féle színben kaphatók

OSB-3 lapok 15-20% kedvezménnyel!

Tolna, Bajcsy-Zsilinszky u. 22. • Tel: 74/440-722
Polgármesteri Hivatalnál, Hősök terével szemben
Nyitva: hétfő-péntek 8⁰⁰-17⁰⁰ Szombat: 8⁰⁰-12⁰⁰

BITOMA ÉPÍTŐIPARI KERESKEDELMI ÉS SZOLGÁLTATÓ BT.

7130 Tolna, Bajcsy-Zsilinszky u. 16. Tel.: 74/445-142 • 30/23-72-067



- Pala- és lapos tetők bontás nélküli szigetelése egyszínű és mintás anyaggal.
- Szigetelő anyagok árusítása: egyszínű, mintás

VILLAS. color, MINERAL Design

Ingyenes helyszíni felméréssel, ajánlat-készítéssel. 10 év garancia!

Akció: Namal 1200.- Ft/zsák

JANUÁRI AKCIÓ:
HOMLOKZATI SZIGETELŐRENDSZER
5 cm polisztirollal

A rendszer tartalmaz: -1 m EPS-80-as 5 cm-es polisztirollal
-6 kg polisztirol ragasztót -vakolat alapozót
-1,1 m² 145 g/m² üvegszövetet -vödörös vakolatot.

ÁRA -1 mm-es vödörös vakolattal: **1377 Ft/m²**
-1,5 mm-es vödörös vakolattal: **1579 Ft/m²**

EGYEDI IGÉNY ESETÉN HELYSZÍNI SZÍNKEVERÉS!

Tető fólia 85 Ft/m² Lambéria II.o. 1500 Ft/m² Beltéri glett 20 kg-os 1600 Ft/zs

Üzletünk nyitva: hétfő-péntek 8-17 óráig, szombat: 8-12 óráig
www.szigeteloaruhazak.hu